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دبیر شورای‌عالی مناطق آزاد  ؛

مسیر توسعه مناطق 
آزاد با همکاری دولت، 

مجلس و بخش 
خصوصی 

امکان پذیر است 

تابستانی متفاوت در دهکده ورزشی المپیک؛

ورزش جزیره کیش به استقبال تابستان می رود آغاز عملیات اجرایی نیروگاه خورشیدی
 30 مگاواتی کیش

 بلو بانک  به کیشوندان 
خدمات جدید می دهد  

معاون گمرک ایران اعلام کرد:

مهلت نگهداری کالا در گمرک 
و مناطق آزاد 

گرامیداشت روز جهانی موزه 
در خانه بومیان کیش

حضور موثر  و واقعی  بومیان 
در توسعه و آینده کیش 

محمد جاسم پور



همراه باشیدشما هم با 
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نشست مدیرعامل منطقه آزاد  کیش با معاون حقوقی 
رئیس جمهور برای رفع موانع سرمایه‌گذاران در کیش 

توسعه کیش -محمد 
کبیری در نشستی که در تهران 
در ساختمان شهید رجایی نهاد 
ریاست جمهوری برگزار شد ، 
درباره مسائل و‌ مشکلات کیش 
و چگونه حل و رفع آنها با مجید 
انصاری معاون حقوقی رییس 
جمهور ، دیدار و‌ گفت‌وگو کرد.

  به گزارش  توسعه  کیش؛ این 
نشست ، با هدف بررسی موانع 
سرمایه‌گذاری در کیش برگزار 
و طرفین درباره آینده توسعه 
جزیره کیش، موانع حقوقی 
پیش‌روی سرمایه‌گذاران و لزوم 
ایجاد سازوکارهای تسهیل‌گر در 
زمینه حقوقی بحث و گفت‌وگو 

کردند.
محمد کبیری مدیرعامل 

سازمان منطقه آزاد کیش با 
اشاره به برخی چالش‌ها و 

مشکلات موجود در مسیر 
جذب سرمایه‌گذاری داخلی 
و خارجی تشریح کرد: برای 
رفع موانع قانونی لازم است که 
هماهنگی میان نهادهای مسئول 
صورت بگیرد چراکه پیچیدگی 
هایی موجود در قوانین باعث 
مشکلاتی در ساختار مدیریتی 
و حتی در زمینه سرمایه گذاری 
شده است که فقط مربوط به کیش 
نیست و سایر مناطق آزادها نیز با 

آن دست و‌ پنجه نرم می‌کنند.
نبود   : افزود  وی 
پاسخگویی شفاف و مشخص 
نبودن مسئولیت‌ها در فرآیند 
واگذاری‌ها، باعث کندی روند 

توسعه در حوزه‌هایی نظیر 
حمل‌ونقل هوایی، تأمین آب و 
برق و اجرای قوانین مناطق آزاد 

شده است.
مدیرعامل سازمان منطقه 
آزاد کیش در پایان بر لزوم ورود 
موثر تر دولت در حل مشکلات 
ساختاری و قانونی مناطق آزاد 

تاکید کرد.
گفتنی است در پایان این 
نشست، مقرر شد جلسات 
کارشناسی با محوریت بررسی 
موانع حقوقی سرمایه‌گذاری و 
بهبود شرایط اقتصادی منطقه 
آزاد کیش، با جدیت بیشتری 

ادامه پیدا کند.

مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش با معاون حقوقی رئیس‌جمهور در راستای حل موانع حقوقی سرمایه‌گذاری در کیش 
دیدار و گفت‌وگو کرد.

تقویت دیپلماسی اقتصادی
 با محوریت مناطق آزاد 

توسعه کیش - معاون اقتصادی دبیرخانه شورای‌عالی 
مناطق آزاد با تأکید بر ظرفیت‌های بالای این مناطق در توسعه 
همکاری‌های اقتصادی با کشورهای همسایه، گفت: دیپلماسی 
منطقه‌ای و اقتصادی وزارت امور خارجه می‌تواند برای تحقق 
امنیت، اشتغال و جذب سرمایه‌گذاری در مناطق آزاد و ویژه 

اقتصادی کشور نقش بسزایی ایفا کند.
 به گزارش  توسعه  کیش؛ اسفندیار شاه‌منصوری در آیین 
اختتامیه »اجلاسیه منطقه‌ای دیپلماسی اقتصادی«، با اشاره به 
مشارکت گسترده مناطق آزاد و ویژه اقتصادی در این همایش 
افزود: دبیرخانه شورای‌عالی به همراه قریب به 50 معاون و مدیر 
ارشد از مناطق آزاد و ویژه اقتصادی کشور در این نشست حضور 
یافت تا از این فرصت بتواند با سفرای کشورهای همسایه و 
فعالان اقتصادی جلسات و گفت‌وگوهای مستقیم داشته باشند 
که تجربیات حاصل ازین حضور فعال را جهت ارتقا کیفی 
نشست‌های بعدی منطقه‌ای دیپلماسی اقتصادی در اختیار وزارت 

محترم امور خارجه قرار خواهیم داد.
شاه‌منصوری ادامه داد: محتواهایی نیز در قالب مشوق‌های 
سرمایه‌گذاری و محورهای کسب و کار برای ارائه به فعالان 
اقتصادی تهیه و تدوین شده است و مناطق با حداقل 10 
فرصت سرمایه‌گذاری اولویت دار و مدون در منطقه خود، عزم 
جدی‌شان برای بهره‌گیری از ظرفیت‌های دیپلماسی اقتصادی 

را نشان دادند.
وی با بیان اینکه این همایش می‌تواند آغازی برای 
همکاری‌های گسترده‌تر باشد، گفت: دعوت می‌کنیم تا در آینده، 
این رویدادها به میزبانی مناطق آزاد تجاری-صنعتی کشور برگزار 

شود.
معاون اقتصادی دبیرخانه شورای‌عالی مناطق آزاد و ویژه 
اقتصادی تأکید کرد: ادبیات مناطق آزاد بر مبنای خودکفایی است. 
ما به دنبال ایجاد زیرساخت، رفاه، اشتغال و جذب سرمایه‌گذار 
در مرزهای کشوریم تا هم توسعه رقم بخورد و هم امنیت پایدار 

در مناطق مرزی برقرار شود.
شاه‌منصوری با اشاره به نقش وزارت امور خارجه گفت: 
این وزارتخانه می‌تواند در کنار مناطق آزاد، مسیر توسعه و 
دیپلماسی اقتصادی را هموار کند و ما امیدواریم بتوانیم از 
توانمندی این وزارتخانه در فرصت‌های آتی بهره‌برداری 

حداکثری داشته باشیم.

 معاون اقتصادی دبیرخانه شورای‌عالی مناطق آزاد مطرح کرد:

 در نشست مشترک هتلداران کیش با معاون گردشگری 
سازمان منطقه آزاد کیش صورت گرفت ؛

بررسی مسائل  و مشکلات جامعه 
هتلداران جزیره کیش

توسعه کیش -   نشست بررسی مسائل و مشکلات جامعه 
هتلداران کیش با حضور معاون گردشگری و مسئولین مربوطه 
سازمان منطقه آزاد کیش در مرکز همایش‌های بین‌المللی خلیج 

فارس کیش برگزار شد.
به گزارش  توسعه  کیش، در این نشست علی حسنلو 
ضمن ارائه گزارشی از اقدامات انجام‌شده، بر حمایت کامل از 
تمامی فعالیت‌های مرتبط با گردشگری در چارچوب قوانین و 
تسهیل فرآیندها، به‌ویژه در حوزه صدور مجوزها، تأکید کرد.

حسنلو با اشاره به اولویت سازمان در رفع موانع اجرایی 
فعالان صنعت گردشگری اظهار داشت: سازمان منطقه آزاد 
کیش از هر فعالیتی که به‌ نحوی به خدمات‌رسانی به گردشگر 
مرتبط باشد، حمایت می‌کند و تمام توان خود را برای تسریع 

روند کار، به‌ویژه در حوزه مجوزها، به کار خواهد گرفت.
وی همچنین از ارتقای زیرساخت‌های گردشگری، 
آموزش نیروهای انسانی و بهبود کیفیت خدمات هتل‌ها خبر 
داد و افزود: رویکرد ما، مشارکت حداکثری با بخش خصوصی 

برای ارتقای کیفیت تجربه گردشگر در کیش است.
در ادامه این نشست، مدیران هتل‌ها ضمن طرح مشکلات 
و دغدغه‌های خود، از جمله موضوعات مربوط به مالیات بر 
ارزش افزوده، هزینه‌های بالای آب و برق نسبت به سرزمین 
اصلی، و فرسودگی ناوگان حمل‌ونقل، ساماندهی تاکسی‌ها، 
برخورد با فروشندگان اجناس فیک، موضوع واسطه‌ها و ... 

خواستار پیگیری و حل این مسائل شدند.
معاون گردشگری سازمان منطقه آزاد کیش با اشاره به 
جلسات قبلی با نهادهای ذی‌ربط گفت:فرآیند رسیدگی به 
برخی از این موضوعات در حال نهایی شدن است و سازمان 
در چارچوب اختیارات خود، نهایت همکاری را با فعالان این 

حوزه خواهد داشت.
در پایان، جامعه هتلداران کیش با قدردانی از برگزاری این 
نشست، خواستار استمرار جلسات هم‌اندیشی برای بررسی و 

حل مسائل بخش اقامتی جزیره شدند.

معرفی  نامزد  های نهایی و برگزیدگان سومین دوره جشنواره ملی 
داستان کوتاه جنوب

گرامیداشت روز جهانی موزه در خانه بومیان کیش

توسعه کیش - سومین دوره جشنواره ملی داستان 
کوتاه جنوب با هدف شناسایی و حمایت از استعدادهای 
داستان‌نویسی در مناطق جنوبی کشور، با استقبال 
چشمگیر نویسندگان و علاقه‌مندان به ادبیات روبه‌رو شد.
به گزارش  توسعه  کیش، این جشنواره که به همت 
معاونت فرهنگی و اجتماعی سازمان  منطقه آزاد کیش 
برگزار شد، در این دوره پذیرای آثار فراوانی از سراسر 
کشور بود و بستری برای حضور فعال نویسندگان جوان 

و باتجربه فراهم کرد.  
در مرحله اول داوری، از میان آثار رسیده، ۶۴۰ 
اثر توسط هیئت داوران متشکل از نازیلا نوبهاری، 
محمدقربان جوشعار و مرتضی فقیه نصیری )داوران 
بومی و ساکن کیش( مورد بررسی قرار گرفت. در مرحله 

دوم، ۴۰ اثر برگزیده به هیئت داوران ملی متشکل از مجید 
قیصری، قاسمعلی فراست و رضا بایرامی سپرده شد و 
در نهایت ۶ اثر به عنوان نامزدهای نهایی و برگزیدگان 

جشنواره انتخاب شدند.  
معصومه امیر زاده، فاضله فراهانی، الهام فلاح هر سه 
نفر از تهران، سولمار مسعودیان از بجنورد، امین سپهوند از 
قم و محمد سعید احمد زاده از شیراز به عنوان نامزدهای 

نهایی و برگزیدگان این جشنواره معرفی شدند.
آیین پایانی این رویداد ادبی در ۲۹ خرداد در 
جزیره کیش برگزار خواهد شد. گفتنی است جشنواره 
"داستان جنوب" با محوریت ادبیات مناطق جنوبی ایران، 
گامی مؤثر در تقویت جریان داستان‌نویسی و کشف 

استعدادهای نوین ادبی برداشته است.

توسعه کیش -  آیین گرامیداشت روز 
جهانی موزه و هفته میراث فرهنگی در موزه 

مردم‌شناسی خانه بومیان کیش برگزار شد.
به گزارش  توسعه  کیش، آیین 
بزرگداشت روز جهانی موزه و هفته میراث 
فرهنگی، در موزه مردم‌شناسی خانه بومیان 
کیش، با حضور معاونان و مسئولان سازمان، 
امام جمعه اهل سنت جزیره، کارشناسان و 
صاحب نظران  فرهنگی، فعالان حوزه میراث 

و جمعی از کیشوندان برگزار شد.
در این مراسم، معاون گردشگری 
سازمان منطقه آزاد کیش، با تبریک این 
مناسبت به جامعه فرهنگی جزیره، گفت: 
میراث فرهنگی و موزه‌ها حلقه اتصال نسل‌ها 
هستند و اگر امروز به داشته‌های خود افتخار 
می‌کنیم، به‌خاطر تلاش مردمی است که 
برای حفظ فرهنگ و هویت این سرزمین 
ایستاده‌اند. خانه بومیان، یکی از شاخص‌ترین 
جلوه‌های پیوند بین تاریخ، مردم و توسعه 

فرهنگی در جزیره است.
علی حسنلو با اشاره به اهداف سازمان 
منطقه آزاد کیش در حوزه میراث فرهنگی 
و گردشگری افزود: یکی از اهداف مهم ما 
در حوزه گردشگری، تقویت گردشگری 
فرهنگی و بومی است. معرفی ریشه‌های 

فرهنگی و تاریخی کیش، به‌ویژه از طریق 
موزه‌های فعال، می‌تواند تجربه سفر به این 

جزیره را غنی‌تر و معنادارتر کند.
امام جمعه اهل سنت کیش نیز در 
سخنانی با تأکید بر لزوم حفظ سنت‌ها 
و میراث فرهنگی اظهار داشت: در موزه 
مردم‌شناسی، نه‌فقط آثار بلکه روح زندگی 
نیاکان ما حفظ شده است. این میراث، سند 
افتخار و شناسنامه فرهنگی ماست که باید به 

نسل‌های آینده منتقل شود.
شیخ یعقوب شمس با تاکید بر نقش 
موزه ها در حفظ هویت مردم گفت: موزه‌ها 

تنها مکان نگهداری اشیای قدیمی نیستند، 
بلکه حافظان هویت، فرهنگ و خاطره 
جمعی ملت‌ها هستند. موزه مردم‌شناسی 
خانه بومیان، تصویرگر زندگی، سنت‌ها 
و ساختار اجتماعی مردم کیش در گذشته 

است.
مدیر موزه مردم‌شناسی خانه بومیان 
کیش در این مراسم با تبریک ثبت ملی هشت 
عنصر از میراث فرهنگی ناملموس جزیره 
کیش، این موفقیت را گامی ارزشمند در 
مسیر حفظ هویت فرهنگی منطقه دانست 
و گفت: ثبت این میراث در فهرست آثار 

ملی، دستاوردی بزرگ برای جامعه محلی، 
پژوهشگران و تمام کسانی است که دل در 
گرو فرهنگ بومی دارند. این اتفاق حاصل 
پیگیری‌های مستمر سازمان منطقه آزاد کیش، 
به‌ویژه معاونت گردشگری، و همراهی فعالان 

محلی و فرهنگی جزیره بوده است.
محمد جاسم‌پور با گرامیداشت روز 
جهانی موزه و هفته میراث فرهنگی، این 
مناسبت را فرصتی مهم برای توجه دوباره 
به ارزش‌های تاریخی و فرهنگی دانست و 
افزود: موزه‌ها نقش کلیدی در آگاهی‌بخشی، 
هویت‌سازی و حفظ حافظه تاریخی جوامع 
دارند. هفته میراث فرهنگی یادآور مسئولیت 
مشترک ما در نگهداری از ریشه‌ها و انتقال آن 

به نسل‌های آینده است.
در پایان این مراسم، از نفرات برتر 
مسابقات بومی‌محلی که به مناسبت هفته 
میراث فرهنگی برگزار شده بود، با اهدای 
جوایز ارزنده تجلیل به‌عمل آمد. همچنین 
از تلاش‌ها و همکاری‌های مستمر فعالان 
و کارکنان موزه مردم‌شناسی خانه بومیان 
کیش در حفظ و معرفی فرهنگ بومی جزیره 
قدردانی شد. این قدردانی نمادی از توجه به 
نقش نیروهای محلی در نگهداری و زنده 

نگه‌داشتن میراث فرهنگی کیش بود.

دبیر شورای‌عالی مناطق آزاد  ؛

مسیر توسعه مناطق آزاد با همکاری 
دولت، مجلس و بخش خصوصی 

امکان پذیر است 

توسعه کیش -    دبیر شورای‌عالی مناطق آزاد و ویژه اقتصادی، در 
نشست مشترک با فعالان ا دبیر شورای‌عالی مناطق آزاد و ویژه اقتصادی، در 
نشست مشترک با فعالان اقتصادی منطقه آزاد چابهار که با حضور اعضای 
فراکسیون نظارت بر مناطق آزاد مجلس شورای اسلامی، مدیرعامل، 
معاونین و مدیران سازمان منطقه آزاد چابهار برگزار شد، از حمایت عملی 
دولت چهاردهم از مناطق آزاد خبر داد.قتصادی منطقه آزاد چابهار که با 
حضور اعضای فراکسیون نظارت بر مناطق آزاد مجلس شورای اسلامی، 
مدیرعامل، معاونین و مدیران سازمان منطقه آزاد چابهار برگزار شد، از 

حمایت عملی دولت چهاردهم از مناطق آزاد خبر داد.
به گزارش  توسعه  کیش؛  رضا مسرور، دبیر شورای‌عالی مناطق 
آزاد و ویژه اقتصادی در این نشست با اشاره به رفع برخی محدودیت‌های 
گذشته از جمله واردات خودرو به مناطق آزاد، گفت: تا پنج ماه پیش حتی 
امکان واردات خودرو به این مناطق وجود نداشت، اما با پیگیری‌های 

صورت‌گرفته، این محدودیت رفع شد.
مسرور با تاکید بر اهمیت هماهنگی دستگاه‌های اجرایی با دبیرخانه 
شورای‌عالی مناطق آزاد، اظهار داشت: برای نخستین بار بخشنامه‌ای در 
دولت صادر شده که بر عدم دخالت نهادهای اجرایی در امور شورای‌عالی 
تأکید دارد. این نشانه عزم دولت برای حمایت واقعی از مناطق آزاد است.

مسرور ضمن اعلام حمایت کامل از مدیرعامل بومی منطقه آزاد 
چابهار، افزود: برنامه‌ریزی‌ها برای جذب سرمایه‌گذاری در دوران 
پسا‌تحریم و حتی در شرایط تشدید تحریم‌ها صورت گرفته و فرصت‌های 

سرمایه‌گذاری در تمامی مناطق آزاد مشخص شده‌اند.
وی با اشاره به لزوم رفع موانع حقوقی و اجرایی، از نمایندگان 
خواست برای احیای کارکرد واقعی مناطق آزاد وارد عمل شوند و افزود: 
ما از فراکسیون می‌خواهیم بر اجرای قوانین نظارت کند، به‌ویژه در مواردی 

که قانون نقض نشده اما اجرا نمی‌شود.
دبیر شورای‌عالی مناطق آزاد و ویژه اقتصادی، بر لزوم حذف 
عوارض صادراتی از مناطق آزاد تأکید کرد و گفت: این مناطق نباید با 
عوارض صادراتی مواجه باشند، مگر در موارد مشخص محصولات خام 
یا نیمه‌خام که طبق قانون و با پیشنهاد دبیرخانه شورای‌عالی تعیین می‌شود.

مسرور در پایان تاکید کرد که مسیر توسعه مناطق آزاد با همکاری 
دولت، مجلس و بخش خصوصی ادامه خواهد یافت.

توسعه کیش -  رئیس کمیسیون قضایی و حقوقی مجلس شورای 
اسلامی در حکمی طهمورث قاسمی را به عنوان مشاور کمیسیون قضایی 

و حقوقی مجلس شورای اسلامی منصوب کرد.
به گزارش خبرنگار توسعه  کیش؛ طهمورث قاسمی؛ دبیر کل مجمع 
توسعه و نوآوری سازندگان کیش و مشاور فراکسیون مناطق آزاد مجلس 
شورای اسلامی در حکمی از سوی محمد سرگزی؛ رئیس کمیسیون 
قضایی و حقوقی مجلس شورای اسلامی به عنوان مشاور کمیسیون 
قضایی و حقوقی مجلس شورای اسلامی منصوب شد.در متن حکم 
سرگزی؛ خطاب به طهمورث قاسمی آمده است: نظر به تعهد، تجربه 
و دانش نظری و عملی جنابعالی در دو حوزه قانونگذاری و مناطق آزاد 
تجاری – صنعتی به موجب این ابلاغ به عنوان مشاور کمیسیون قضایی 

و حقوقی مجلس شورای اسلامی تعیین می شوید. 
انتظار می رود در راستای تحقق بند ) 11 ( سیاست های کلی اقتصاد 
مقاومتی و حسن اجرای قوانین مربوط، به ویژه ماده ) 65 ( قانون احکام 
دائمی برنامه های توسعه کشور اهتمام لازم را به عمل آورید. در این 
راستا، از جمله مأموریت های شما، تشکیل کارگروهی است تا به اقتضای 
ضرورت سرمایه گذاری در تولید، نسبت به الزامات و بایسته های قانونی و 
مقرراتی مناطق برای تولید کنندگان و صادرکنندگان به ویژه تسهیل کسب 
و کار و برخورداری از مزیت های قانونی و همچنین تقویت مدیریت 
یکپارچه مناطق آزاد و رفع ناهماهنگی های مربوط، بررسی و نتایج حاصله 

به اینجانب گزارش شود. 

طی حکمی از سوی رئیس کمیسیون قضایی و حقوقی مجلس 
شورای اسلامی؛

طهمورث قاسمی؛ مشاور کمیسیون قضایی 
و حقوقی مجلس شورای اسلامی شد

توسعه کیش - در حرکتی که به گسترش خدمات هوایی و رونق 
گردشگری جزیره کیش منجر خواهد شد؛ شرکت هواپیمایی رایمون به 

جمع خطوط هوایی فعال در مسیر تهران–کیش–تهران پیوست. 
به گزارش  توسعه  کیش، طی نشستی با حضور مدیران ارشد شرکت 
هواپیمایی رایمون و مدیران شرکت توسعه و مدیریت بنادر و فرودگاه‌های 
کیش، توافق نهایی برای برقراری پروازهای منظم این شرکت در مسیر 
تهران–کیش حاصل شد.  پروازها از جمعه ۲ خرداد ۱۴۰۴ آغاز  و هر هفته 
در روزهای سه‌شنبه و جمعه انجام خواهد شد.  عزت‌اله محمدی مدیرعامل 
شرکت توسعه و مدیریت بنادر و فرودگاه‌های کیش با ابراز خرسندی از این 
همکاری گفت: ورود رایمون به چرخه پروازی کیش، نه‌تنها خدمات هوایی 
را ارتقا می‌دهد، بلکه گامی بلند در جهت توسعه گردشگری، تحقق کلان 
سازمان منطقه آزاد کیش و جذب سرمایه‌گذاری در این منطقه آزاد است.  
گفتنی است این اقدام، فرصتی جدید برای مسافران و گردشگران ایجاد کرده 

و دسترسی به جزیره زیبای کیش را آسان‌تر از همیشه می‌کند.

 رایمون  در آسمان جزیره!

حضور موثر  و واقعی  بومیان در توسعه و آینده کیش 

در جزیره کیش با همه جذابیت‌ها و 
پیشرفت‌هایش، هنوز نتوانسته پاسخگوی 
کامل نیازهای ساکنان اصلی خود یعنی 
بومیان جزیره باشد. بومیان کیش که 
ریشه در این سرزمین دارند، سال‌هاست 
با مسائل و چالش‌هایی روبه‌رو هستند 
که نه‌تنها کیفیت زندگی آنان را تحت 
تاثیر قرار داده بلکه شکاف میان توسعه 
منطقه‌ای و زیست‌بوم انسانی را نیز 

عمیق‌تر کرده است.
یکی از مهم‌ترین دغدغه‌های 
بومیان، تامین مسکن و ایجاد فرصت‌های 
شغلی برای جوانان است. در شرایطی 
که سرمایه‌گذاری‌های کلان در حوزه 
گردشگری و ساخت‌وساز در کیش جریان 
دارد، جوانان بومی همچنان با بیکاری، نبود 
فرصت‌های شغلی پایدار و دشواری در 
تامین سرپناه مواجه‌اند. این در حالی است 
که تسهیل‌گری و حمایت از اشتغال‌زایی 
بومیان، می‌تواند به حفظ هویت فرهنگی 

جزیره و رشد متوازن آن کمک کند.
زیرساخت‌های شهری در مناطق 
بومی‌نشین همچون سفین قدیم و جدید، 
باغو و کرمانشاهان هنوز با کمبودهای 
جدی مواجه‌اند. فرسودگی شبکه 
فاضلاب ، تکمیل نشدن پروژه سنگفرش 
معابر، ضعف در روشنایی کوچه ها و 
معابر و کمبود فضای سبز در این محلات، 
نشان از نابرابری در توسعه شهری دارد؛ 
موضوعی که با روح عدالت اجتماعی در 
تضاد است و نیازمند اقدام فوری برای 

جبران این عقب‌ماندگی‌هاست.
در کنار مسائل عمرانی، مشکل 
حقوقی اراضی و باغ‌های اجدادی بومیان 
نیز به معضلی پیچیده تبدیل شده که مانع از 
بهره‌برداری اصولی از این زمین‌ها و باغات 
شده است. شفاف‌سازی و حل‌وفصل این 
وضعیت حقوقی می‌تواند گره بزرگی از 

مشکلات اقتصادی بومیان باز کند.
بومیان کیش همچنین خواستار 
اعطای مجوزهای لازم برای ورود 
فعال به حوزه گردشگری و بوم‌گردی 
هستند؛ حوزه‌هایی که بیشترین ظرفیت 

اشتغال‌زایی در جزیره را دارند. فراهم 
کردن زمینه کارآفرینی برای ساکنان بومی، 
نه‌تنها باعث تقویت بنیان‌های اقتصادی 
خانوارهای بومی می‌شود، بلکه مشارکت 
اجتماعی و حس تعلق آنان به جزیره را نیز 

تقویت می‌کند.
نکته مهم دیگر، توسعه و تجهیز 
اسکله صیادی به عنوان شغل سنتی و اصلی 
بسیاری از بومیان کیش است. عدم توسعه 
این بخش، معیشت بخشی از جمعیت 
بومی را به خطر انداخته و نیاز است این 
صنعت با رویکردی حمایتی و توسعه‌گرا 

بازنگری شود.
در نهایت، بومیان کیش انتظار دارند 
که در تصمیم‌سازی‌های مرتبط با آینده 
جزیره، حضوری موثر و واقعی داشته 
باشند. مشارکت آنان در مدیریت شهری 
و توسعه اجتماعی، نه تنها یک خواست 
مشروع بلکه ضرورتی برای ایجاد توازن، 
پایداری و هویت‌مداری در جزیره کیش 
است. توسعه جزیره زمانی معنا خواهد 
داشت که همه ساکنان، به‌ویژه بومیان 
آن، در مسیر پیشرفت همراه و سهیم 

باشند.

محمد جاسم پور
 مدیر خانه بومیان کیش



نگاهی نو و تازه به رویدادهای کیش

  

توسعه کیش - آیین آغاز عملیات نصب تجهیزات ۲۹۷ مگاوات نیروگاه خورشیدی در پنج استان کشور با حضور عباس 
علی‌آبادی وزیر نیرو، محمدکبیری مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش و جمعی از استانداران برگزار شد.

ابلاغ نرخ خدمات توزیع گاز مایع 
در جزیره کیش در سال ۱۴۰۴

توسعه کیش -ابلاغ نرخ خدمات توزیع گاز مایع در جزیره کیش 
در سال ۱۴۰۴

سازمان منطقه آزاد کیش با استناد به مصوبه کارگروه تنظیم بازار، نرخ 
های جدید توزیع گاز مایع را برای سال جاری اعلام کرد.

به گزارش  توسعه  کیش، پس از بررسی های کارشناسی در جلسه 
کارگروه تنظیم بازار مورخ ۲۳ اردیبهشت ۱۴۰۴، نرخ خدمات توزیع گاز 
مایع برای سیلندرهای ۱۱، ۲۵ و ۴۵ کیلویی و همچنین بالک با احتساب 
مالیات بر ارزش افزوده، جهت اجرا از اول خرداد ۱۴۰۴ تعیین و ابلاغ شد.

جزئیات مصوبه نرخ توزیع گاز مایع:
- سیلندر ۱۱ کیلویی تحویل درب نمایندگی:

- نرخ یارانه ای: ۹۳۸,۰۰۰ ریال
- نرخ غیر یارانه ای: ۲,۴۸۵,۰۰۰ ریال

- سیلندر ۱۱ کیلویی تحویل درب مصرف کننده:
- نرخ یارانه ای: ۲,۱۷۰,۰۰۰ ریال

- نرخ غیر یارانه ای: ۳,۶۸۳,۰۰۰ ریال
- سیلندر ۲۵ کیلویی تحویل درب مصرف کننده:

- نرخ یارانه ای: ۳,۲۲۰,۰۰۰ ریال
- نرخ غیر یارانه ای: ۷,۶۸۵,۰۰۰ ریال

- سیلندر ۴۵ کیلویی:
- نرخ یارانه ای: ۵,۷۳۰,۰۰۰ ریال

- نرخ غیر یارانه ای: ۱۳,۹۸۲,۵۰۰ ریال
- توزیع بالک )به ازای هر کیلوگرم(:

- نرخ یارانه ای: ۱۵۰,۰۰۰ ریال
- نرخ غیر یارانه ای: ۲۵۰,۰۰۰ ریال

تاکید بر رعایت سهمیه بندی بالک توسط شرکت های موزع
با توجه به مصوبات قبلی کارگروه تنظیم بازار، شرکت ملی پخش 
فرآورده های نفتی ناحیه کیش موظف شد درخواست های شرکت 
های موزع جهت افزایش سهمیه را در جلسات آتی کارگروه مطرح 
کند. همچنین شرکت های توزیع کننده گاز مایع در کیش مکلف شدند 
پیش از انعقاد هرگونه قرارداد با مشتریان، از تاییدیه کارگروه تنظیم بازار 
اطمینان حاصل کنند و از ایجاد تعهد فراتر از سهمیه اختصاص یافته 

خودداری کنند.

رئیس فراکسیون آب و برق مجلس عنوان کرد:

لزوم سرمایه گذاری صنایع و بخش 
خصوصی در حوزه انرژی‌های 

تجدیدپذیر

توسعه کیش -  رئیس فراکسیون آب و برق مجلس شورای اسلامی 
بیان کرد: صنایع انرژی بر لازم است ورود موثری در حوزه انرژی‌های 

تجدیدپذیر داشته باشند و در این بخش سرمایه گذاری انجام دهند.
به گزارش توسعه کیش؛  عبدالجلال ایری"، نماینده  مجلس شورای 
اسلامی در آیین آغاز عملیات نصب۲۹۷ مگاوات نیروگاه خورشیدی که با 
حضور وزیر نیرو و استانداران و مسئولان  5 استان گلستان، آذربایجان شرقی، 
فارس ) شهرستان شیراز(، بوشهر و کیش  برگزار شد، گفت: وزارت نیرو 
اقدامات قابل تقدیری برای توسعه ظرفیت انرژی‌های تجدیدپذیر در دستور 
کار قرار داده است که امیدواریم با تأمین به موقع منابع مالی این اقدامات با 

قدرت استمرار پیدا کند.
نماینده مجلس  با اشاره به اهمیت توسعه انرژی‌های تجدیدپذیر در 
کشور ادامه داد: دستگاه‌های مختلف به ویژه صنایع بزرگ باید توجه ویژه‌ای 
به این حوزه داشته باشند و به تعهدات قانونی خود برای احداث نیروگاه 
تجدیدپذیر پایبند باشند تا در سایه ورود صنایع و دیگر بخش‌ها به این حوزه 
و اقدامات وزارت نیرو شاهد تحقق اهداف دولت و اهداف از پیش تعیین 

شده در این حوزه باشیم.
ایری در بخش دیگر سخنان خود ضمن تأکید بر لزوم تنوع بخشی به 
سبد تولید برق کشور ادامه داد: در برنامه هفتم و قانون مانع‌‌زدایی از توسعه 
صنعت برق توجه ویژه‌ای به انرژی‌های تجدیدپذیر شده است و با توجه به 
اهتمام وزارت نیرو به تکمیل پروژه‌ها در این حوزه امیدواریم ضمن کمک 
به جبران ناترازی برق شاهد بهبود شاخص‌های زیست محیطی کشور در 

این حوزه باشیم.
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آغاز عملیات اجرایی نیروگاه خورشیدی
 30 مگاواتی کیش

 عباس علی‌آبادی وزیر نیرو در این مراسم در 
ارتباط برخط با جزیره کیش و 4 استان دیگر کشور، با 
تأکید بر ضرورت توسعه انرژی‌های نو، از بهره‌برداری 
به‌موقع نیروگاه‌های در دست احداث خبر داد و گفت: 
مطابق برنامه‌ریزی‌ها، این نیروگاه‌ها در زمان مقرر 
وارد مدار خواهند شد و به پایداری شبکه برق کشور 
کمک می‌کنند.بر اساس برنامه‌ریزی‌های صورت‌گرفته، 
ساختگاه‌های این طرح در استان‌های آذربایجان شرقی، 

گلستان، فارس و بوشهر و جزیره کیش خواهد بود.
 به گزارش  توسعه  کیش،  وزیر نیرو افزود: بخش 
عمده‌ای از مقدمات اجرای این پروژه‌ها به پایان رسیده 
و عملیات اجرایی با جدیت در حال پیگیری است. این 
طرح‌ها با مدیریت سازمان انرژی‌های تجدیدپذیر و 
بهره‌وری انرژی برق )ساتبا( و همکاری شرکت‌های توزیع 

نیروی برق در استان‌ها در حال اجراست.
علی آبادی همچنین با اشاره به کمبود برق در پیک 
بار تابستانی اظهار کرد: در حال حاضر، حدود ۸۰ درصد 
برق مورد نیاز کشور تأمین می‌شود و بین ۲۰ تا ۲۵ مگاوات 
کسری برق در اوج بار داریم. از مردم بابت خاموشی‌های 
احتمالی پوزش می‌طلبم، اما باید تأکید کنم که اولویت ما 
حفظ پایداری شبکه است چراکه فروپاشی شبکه برق 

خسارت‌های جبران‌ناپذیری به‌دنبال دارد.
در این مراسم، محمد کبیری، مدیرعامل سازمان منطقه 
آزاد کیش نیز با اشاره به رویکرد جدید کیش در حوزه 
تأمین انرژی گفت: ما در کیش به‌دنبال تبدیل شدن به یک 
منطقه آزاد نسل هفتمی با محوریت حکمرانی خوب و 
توسعه پایدار هستیم. از این‌رو تأمین برق جزیره یکی از 

اولویت‌های اساسی ماست.
وی افزود: سال گذشته با همکاری بخش خصوصی 
موفق شدیم بدون قطعی برق، نوروز را پشت سر بگذاریم. 
در سال جاری نیز، اجرای ۱۰ ساختگاه خورشیدی با 
ظرفیت ۳۰ مگاوات می‌تواند نیاز جزیره را در تابستان مرتفع 
کند. هدف‌گذاری ما این است که تا دو سال آینده، حداقل ۳۰ 
درصد برق مورد نیاز کیش از منابع تجدیدپذیر تأمین شود.

کبیری با تأکید بر لزوم توسعه ظرفیت برق در جزیره 
گفت: در افق پنج ساله، ظرفیت تولید برق کیش باید به 
۹۰۰ مگاوات برسد. همچنین اعلام آمادگی می‌کنیم برای 
احداث ۱۰۰ مگاوات دیگر نیروگاه خورشیدی در جزیره 
با روش‌های نوآورانه، مانند استفاده از فضای پشت بام 

ساختمان‌ها و مسیرهای دوچرخه‌سواری اقدام کنیم.
وی همچنین از آغاز سیاست‌های افزایش بهره‌وری 
در ساختمان‌های جزیره خبر داد و افزود: با اجرای این 
سیاست‌ها و به‌کارگیری فناوری‌های نوین در سیستم‌های 
سرمایشی و طراحی ساختمان، می‌توانیم تا دو سال آینده 
دست‌کم ۱۰ درصد صرفه‌جویی در مصرف برق داشته 

باشیم.
مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش ضمن قدردانی 
از تلاش‌های وزیر نیرو و تیم ساتبا، بر اهمیت همکاری 
مشترک در مسیر تحقق اهداف توسعه پایدار و تأمین انرژی 

پاک تأکید کرد.

معاون گمرک ایران اعلام کرد:

مهلت نگهداری کالا در گمرک و مناطق آزاد 

توسعه کیش -  معاون گمرک ایران گفت: تا هشت ماه 
صاحب کالا می‌تواند کالای خود را قانوناً در بندر نگه دارد 
و اظهار نکند و هیچ منع قانونی ندارد. اگر کالا در اماکن 
گمرکی باشد غیر از مناطق آزاد و ویژه، طبق ماده ۲۴ قانون 
امور گمرکی سه ماه مهلت اولیه دارد و در صورتی که نیاز 
باشد دو ماه دیگر درخواست تمدید می‌دهد و مهلت گفته 
شده، پنج ماه می‌شود و زمانی که کالا اظهار و پروانه شود، 
یک ماه دیگر اضافه و مهلت گفته شده شش ماه می‌شود. 

علی شامانی اظهار کرد: گمرک در بحث ترخیص 
حقوق ورودی، حقوق دولتی را موظف به افزایش است. 

همانگونه که گفته شد نه دموراژ هزینه ربطی به گمرک دارد 
و نه بحث‌های انبارداری و هزینه‌های تخلیه بارگیری؛ پس 
عملًا گمرک از ماندن کالا هیچ سودی نخواهد برد، چراکه 
اول و آخر باید گمرک کالا را ترخیص کند، پس ماندگاری 

غیر از دردسر برای گمرک قاعدتاً چیز دیگری ندارد.   
وی افزود: اینکه چرا در گمرک شهید رجایی عملًا 
این تعداد کانتینر باید بماند، باید گفت بندر ماهیتش ورود 
و خروج کالاست و عملًا با حجم عملیاتی که در بندر شهید 
رجایی است قاعدتاً کالاها باید بیایند، بمانند، ترخیص 
شوند و دوباره سیکل جایگزین تکرار شود. اینکه دلیل 
ماندنشان غیر منطقی هست باید بررسی شود. زمانی که 
کالا به بندر شهید رجایی برسد دو  مدل کار انجام می‌شود. 
اگر کالا در بحث مناطق ویژه یا آزاد باشد بر اساس تبصره 
۳ ماده ۲۴ مهلت ماندگاری کالا را سازمان عامل منطقه 

اعلام می‌کند.   
 شامانی تصریح کرد: یعنی متروکه شدنش را سازمان 
عامل منطقه هشت ماه اعلام می‌کند. به عنوان مثال عملًا 
تا هشت ماه صاحب کالا می‌تواند کالای خود را قانوناً در 
بندر نگه دارد و اظهار نکند و هیچ منع قانونی ندارد. اگر 
کالا در اماکن گمرکی باشد غیر از مناطق آزاد و ویژه طبق 

ماده ۲۴ قانون امور گمرکی سه ماه مهلت اولیه دارد و در 
صورتی که نیاز باشد دو ماه دیگر درخواست تمدید داده 
و نهایتا پنج ماه می‌شود. در صورتی که اظهار و پروانه 
شود هم یک ماه دیگر اضافه و مهلت گفته شده شش ماه 
می شود.  یعنی عملًا زمانی که کالا وارد اماکن گمرکی 
می‌شود با یک مهلت پنج ماهه و یک ماه تمدید پروانه، 
شش ماه صادرکننده وقت دارد که کالای خود را اظهار و 

بندر نگهداری کند.  
معاون امور گمرکی گمرک ایران با بیان اینکه اگر 
کالایی ثبت سفارش نداشته باشد و وارد بشود، عملًا امکان 
ترخیص و شروع اظهار وجود ندارد، تأکید کرد: این کالا 
ابتدا باید ثبت سفارش بگیرد اما اینکه چقدر زمان می برد 
زمانی است که باعث ماندگاری کالا می شود.  علیرغم که 
مقرراتی وجود دارد اعم از بحث تبصره سه ماده ۷ قانون 
قاچاق و بحث آیین نامه ماده ۵ آیین نامه مقررات صادرات 
واردات که این اتفاق در سال گذشته افتاد، مصوبه این بود 
که باید ثبت سفارش قبل از تاریخ قبض انبار باشد. ولی به 
دلیل ماده ۵، کالاهایی داشتیم که سال گذشته از ماه هفتم 
ثبت سفارش‌شان بعد از قبض انبارشان اتفاق می‌افتاد تا 

اینکه امسال مصوبه اصلاح شد.

 بلو بانک  به کیشوندان خدمات 
جدید می دهد  

توسعه کیش - از تسهیلات گردشگری تا کارت دیجیتال؛ تفاهم 
نامه همکاری بین سازمان منطقه آزاد کیش و بلوبانک سامان امضاء شد.
به گزارش توسعه  کیش، در راستای ارتقای سطح خدمات مالی 
و بهره‌مندی از ظرفیت‌های نوآوری در جزیره کیش، تفاهم‌نامه‌ای 
میان سازمان منطقه آزاد کیش و بلوبانک سامان منعقد شد. این 
تفاهم‌نامه زمینه‌ساز همکاری‌های مشترک در حوزه‌های مالی، 

بانکداری دیجیتال، گردشگری و شهروندی هوشمند خواهد بود.
این تفاهم‌نامه همکاری با هدف توسعه زیرساخت‌های خدمات 
مالی جدید در منطقه و بهبود تجربه زیستی شهروندان و گردشگران 
تنظیم شده است. بلو به عنوان یکی از مجموعه‌های پیشرو در عرصه 
بانکداری دیجیتال، ارائه طیف متنوعی از خدمات مالی و فین‌تکی را 

در جزیره کیش در دستور کار قرار خواهد داد.
از جمله محورهای همکاری، طراحی و توسعه کارت دیجیتال 
با قابلیت‌های مالی و شهروندی، ارائه تسهیلات ویژه به اصناف و 
شهروندان و گردشگران، حمایت از پروژه‌های نوآورانه و مشارکت 

در طرح‌های گردشگری و فناورمحور است.
سازمان منطقه آزاد کیش با رویکردی توسعه‌محور و در 
چارچوب سیاست‌های کلان، همواره از ابتکاراتی که به ارتقای کیفیت 
خدمات و رفاه ساکنان و گردشگران جزیره منجر شود، حمایت 
می‌کند و در این همکاری نقش تسهیل‌گر و حامی را ایفا خواهد کرد 
و با ارائه حمایت‌های اجرایی در چارچوب ضوابط، زمینه توسعه 

فعالیت‌های مالی نوین را فراهم خواهد ساخت.

توسعه کیش -  سرپرست معاونت فرهنگی و اجتماعی 
سازمان منطقه آزاد کیش با تأکید بر اهمیت حفظ و بازنمایی 
فرهنگ بومی و میراث ناملموس جزیره، گفت: گردهمایی 
امروز ما صرفاً برای رونمایی از یک کتاب نیست، بلکه تجلیلی 

از اصالت، تاریخ و هویت مردمان این خاک مرجانی است.
به گزارش  توسعه  کیش، مسعود رهبری در آیین 
رونمایی از کتاب »روستای تاریخی باغو« که در محل این 
روستای بومی برگزار شد، با اشاره به هدف این آیین فرهنگی 
اظهار داشت: در این آیین گرد هم آمده‌ایم تا گامی کوچک در 
پاسداشت شیوه‌های زیست و میراث این مرز و بوم، این خاک 
مرجانی و جزیره‌ی زیبای کیش برداریم و از اثری رونمایی 
کنیم که تلاشی در جهت بازنمایی بخشی از این فرهنگ 

غنی است‌.
وی با بیان اینکه کتاب حاضر تنها یک محصول مکتوب 
نیست بلکه بازتابی از یک هویت دیرپا است، افزود: ما امروز نه 
صرفاً برای رونمایی از یک کتاب، بلکه برای تجلیل از میراث 
فرهنگی و سنت‌های بومی گرد هم آمده‌ایم؛ میراثی استوار که، 
بنیادهای زندگی را شکل داده و نسل امروز را با اصالت، شکوه 

و تاریخ پر افتخار گذشته‌اش پیوند می‌زند.
رهبری با اشاره به نقش سازمان منطقه آزاد کیش در 
حمایت از فرهنگ بومی تصریح کرد: در سازمان منطقه‌ی 
آزاد کیش نیز ما خود را مسئول می‌دانیم تا با همه‌ی 
امکانات، ابزارها و فرصت‌ها، این اصالت نهفته در متن و 
بطن جامعه‌ی بومی جزیره را به شیوه‌ای نهادینه و پایدار 

حفظ و صیانت کنیم.
سرپرست معاونت فرهنگی و اجتماعی سازمان منطقه 
آزاد کیش در بخش دیگری از سخنان خود با تأکید بر 
توانمندی بومیان جزیره در حفظ و ارتقاء میراث فرهنگی‌شان 
گفت: تاریخ چند سال اخیر به خوبی نشان داده است که 
بومیان برای حفظ آیین‌ها و سنن خویش، برای آموختن هنر 
میزبانی به اقوام و ملت‌های دیگر، و برای نمایش خلاقیت در 
صنعت گردشگری، نیازی به آموختن از امثال من ندارند و 

تنها کافی‌ست زمینه فراهم شود.

رهبری با اشاره به نقش کلیدی بومیان در توسعه 
مناطق بوم‌گردی جزیره بیان کرد: خشت‌به‌خشت این بناها 
و زیبایی‌هایی که امروز در ناحیه‌ی بوم‌نشین جزیره شکل 
گرفته، با همت و سرمایه‌ی خود بومیان فراهم شده است. 
امروز، من به‌عنوان یکی از مسئولان سازمان، می‌توانم با افتخار 
میهمانان جزیره را به بازدید از این مناطق دعوت کنم تا حاصل 
تلاش این مردم شریف را ببینند و در دفتر خاطرات خوشِ 

کیش‌گردی‌شان ثبت کنند.
پژوهشگر حوزه تاریخ و مسائل خلیج فارس، و 
نویسنده این اثر، به تبیین ابعاد فرهنگی، اجتماعی و تاریخی 

یکی از کهن‌ترین زیست‌بوم‌های جزیره کیش پرداخت.
محمد حسن‌نیا، در مراسم رونمایی کتاب روستای باغو، 
با اشاره به اهداف و رویکرد پژوهشی خود اظهار داشت: 
مفتخرم که در مسیر شناخت و مستندسازی بخشی از میراث 
فرهنگی و تاریخی این سرزمین، اثری پژوهشی درباره 

روستای باغو به نگارش درآورده‌ام.
وی با اشاره به پیشینه تاریخی این روستای بومی، 

تصریح کرد: روستای باغو، یکی از کهن‌ترین و اصیل‌ترین 
زیست‌بوم‌های جزیره کیش است که در دل خود، گنجینه‌ای 
از سنت‌ها، آداب، باورها و سبک زندگی مردمان این خطه 

را جای داده است.
حسن‌نیا هدف اصلی خود از نگارش این کتاب ارائه 
نگاهی جامع و چندبعُدی به زیست‌فرهنگ این منطقه عنوان 
کرد و افزود: در این اثر، از زاویه‌های اقتصادی، اجتماعی، 
فرهنگی و تاریخی به تحلیل و تبیین جایگاه باغو در بستر 

تحولات کیش و خلیج فارس پرداخته‌ام.
وی درباره روش تحقیق خود توضیح داد: در فرآیند 
تحقیق، روش پژوهش میدانی و مصاحبه‌های عمیق 
با ساکنان قدیمی باغو را به عنوان روشی کارآمد برای 
گردآوری داده‌های اصیل انتخاب کردم و بر این باور بودم 
که بسیاری از ارزش‌های نهفته در لایه‌های فرهنگی و 
اجتماعی این روستا، تنها از طریق گفت‌وگو با کهنسالان، 
حافظان خاطرات شفاهی و راویان بومی قابل کشف و 

ثبت هستند.

طی مراسمی با حضور جمعی از مسئولین محلی صورت گرفت ؛

رونمایی از کتاب »روستای تاریخی باغو«  در جزیره کیش 

کیش؛ پایلوت نوآوری در مدیریت 
پایدار انرژی

جزیره کیش، همواره در سال‌های 
گذشته به عنوان یکی از پایلوت‌های 
مهم اجرای طرح‌های نوآورانه در 
کشور مطرح بوده است؛ جایگاهی 
که نه‌تنها به واسطه ویژگی‌های 
ژئوپلیتیکی، گردشگری و اقتصادی 
این منطقه حاصل شده، بلکه نتیجه نگاه 

آینده‌نگرانه‌ای است که در طراحی و اجرای پروژه‌های زیرساختی آن 
لحاظ گردیده است. امروز که کشور با چالش‌های متعددی در حوزه 
آب و برق، به‌ویژه در تأمین پایدار و مسئولانه این منابع مواجه است، 
زمان آن فرا رسیده که کیش بار دیگر نقش الگو و پیشرو را برعهده 
بگیرد؛ اما این‌بار در عرصه تولید انرژی از منابع تجدیدپذیر و حرکت 

به‌سوی توسعه پایدار.
شرکت آب و برق کیش که مسئولیت تأمین زیرساخت‌های حیاتی 
این جزیره را برعهده دارد، اکنون در موقعیتی استراتژیک قرار گرفته 
است. با حضور مدیریتی متخصص و دغدغه‌مند در رأس این مجموعه، 
یعنی مهندس آقازاده، و همچنین هدایت کلان و راهبردی سازمان منطقه 
آزاد کیش با مدیریت دکتر کبیری، بستر لازم برای پیاده‌سازی طرح‌های 

تحول‌ساز در حوزه انرژی‌های پاک بیش از پیش فراهم آمده است.
کیش به واسطه موقعیت جغرافیایی خاص خود، ظرفیت‌های 
متعددی برای بهره‌برداری از انرژی‌های تجدیدپذیر همچون انرژی 
خورشیدی، بادی و حتی انرژی دریایی دارد. آفتاب‌گیری بالا در 
طول سال، جریان‌های بادی مناسب و شرایط ویژه محیطی، این 
امکان را فراهم می‌کند تا این جزیره به آزمایشگاه ملی در زمینه 
فناوری‌های سبز بدل شود. شرکت آب و برق کیش می‌تواند با نگاه 
فراتر از نقش سنتی تولید و توزیع، به عنوان توسعه‌دهنده پروژه‌های 
نوآورانه در حوزه انرژی‌های نو، نقش‌آفرینی کند.اما آنچه این مسیر 
را متمایز و عمیق‌تر می‌کند، ورود به حوزه مسئولیت‌های اجتماعی 
و فرهنگ‌سازی در میان ساکنان، گردشگران و حتی سرمایه‌گذاران 
است. توسعه پایدار زمانی معنا پیدا می‌کند که تغییرات زیرساختی 
با تحول در نگرش عمومی همراه شود. آب و برق کیش می‌تواند به 
عنوان نهادی مرجع، پروژه‌های آموزشی، کارزارهای اطلاع‌رسانی 
و طرح‌های مشارکتی را طراحی و اجرا کند تا ساکنان و ذی‌نفعان 
منطقه نیز در این تحول عظیم، همراه و همدل شوند.از سوی دیگر، 
با توجه به اهمیت اتصال شبکه‌های انرژی در سطح ملی، ضروری 
است که توسعه تولید انرژی در کیش، تنها محدود به جزیره نماند. 
ایجاد زیرساخت‌های انتقال انرژی به جزایر اطراف و حتی سرزمین 
اصلی می‌تواند گام بلندی در تحقق راهبرد تمرکززدایی از تولید 
انرژی در کشور باشد. این موضوع نه تنها به پایداری شبکه انرژی 
در جنوب کشور کمک خواهد کرد، بلکه امکان صادرات انرژی 

پاک را نیز در آینده نزدیک فراهم می‌آورد.
توجه به زیرساخت‌های آب و برق در کیش، خصوصاً طی ماه‌های 
اخیر، از اولویت‌های مهم مدیریت شرکت آب و برق جزیره بوده است. 
سرمایه‌گذاری در این حوزه نه صرفاً با نگاه به نیاز امروز، بلکه با افق‌نگری 
به آینده‌ای پاک، پایدار و هوشمند صورت می‌گیرد. در شرایطی که جهان 
به‌سرعت به سوی کربن‌زدایی از سیستم‌های انرژی حرکت می‌کند، 

جزیره کیش می‌تواند نماینده ایران در این مسیر جهانی باشد.
امروز، زمان ترمیم شبکه‌های فرسوده، توسعه واحدهای 
تولید انرژی با راندمان بالا، ایجاد مراکز تحقیق و توسعه انرژی‌های 
تجدیدپذیر، و همچنین همکاری با شرکت‌های دانش‌بنیان و دانشگاهی 
فرا رسیده است. کیش بار دیگر می‌تواند الگوی موفقی باشد؛ الگویی 
که نه‌تنها در سطح منطقه‌ای، بلکه در سطح ملی و حتی بین‌المللی 

مطرح شود.
اگر اراده‌ای جمعی میان نهادهای اجرایی، مدیریتی و بخش 
خصوصی شکل گیرد، بی‌تردید کیش می‌تواند عنوان »جزیره سبز 
انرژی« را به خود اختصاص دهد؛ جزیره‌ای که نه تنها تأمین‌کننده 
نیازهای امروز است، بلکه افقی روشن برای فردای ایران ترسیم می‌کند.

عبدالنبی شرفی- مشاور امور اجتماعی 
مدیر عامل شرکت آب و برق کیش

دعوت به همکاری
نشریه توسعه کیش جهت تکمیل کادر 

تحریریه خود از خبرنگار فعال در حوزه 
اقتصاد و مناطق آزاد دعوت به همکاری 

می نماید. علاقه مندان به همکاری 
با شماره 07644424999 

تماس حاصل فرمایند.

یادداشت 
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در محله و شهر خود باشیدخبرنگار افتخاری

گردشگری

توسعه کیش -  در حالی که وزارت 
میراث فرهنگی و برخی نمایندگان 
مجلس تلاش می‌کنند با الحاق موادی به 
قانون تأمین مالی تولید و زیرساخت‌ها، 
بخشی از مشکلات سرمایه‌گذاری در 
گردشگری را حل کنند، کارشناسان 
نسبت به اثربخشی این طرح هشدار 
می‌دهند. محمدامین گزار، عضو مرکز 
پژوهش‌های مجلس، در گفت‌وگویی 
تأکید می کند که طرح ارائه‌شده به‌جای 
حل مسائل گذشته، صرفاً بازنویسی 
قوانین اجرا نشده است. او معتقد است 
اگر مسئله‌شناسی در تدوین طرح‌ها 
جدی گرفته نشود و بخش خصوصی 
هم در فرآیند قانون‌گذاری مشارکت 
نداشته باشد، این طرح نیز سرنوشتی 

مشابه قوانین بلااجرا خواهد داشت.
طرح ارائه‌شده در مجلس باید ناظر 
به حل مسئله باشد. در این خصوص 

دقیق‌تر توضیح می‌دهید؟
طرحی که ارائه می‌شود باید ناظر 
به مسئله‌شناسی باشد؛ یعنی مسائل 
و گره‌هایی که پیش‌تر وجود داشته، 
شناسایی شود و طرح درصدد رفع همان 
گره‌ها باشد. اما متأسفانه آنچه در نسخه 
اولیه این طرح اتفاق افتاده این است 
که به جای حل مسائل موجود، صرفاً 
تکرار مکررات قانونی گذشته با ادبیاتی 
متفاوت صورت گرفته است. به عنوان 
مثال ماده ۲۳ »قانون مدیریت خدمات 
کشوری« تصریح می‌کند ایجاد واحدهای 
گردشگری، درمانی، آموزشی و ورزشی 
توسط دستگاه‌های اجرایی ممنوع است 
مگر با مجوز و تحت نظارت وزارت 
میراث فرهنگی البته تبصره‌ای هم دارد. 
حالا در طرح پیشنهادی، ماده‌ای آمده که 
همان حکم را با ادبیاتی متفاوت تکرار 
کرده و گفته کلیه دستگاه‌های اجرایی 
دارای واحدهای گردشگری موظف‌اند 
نسبت به اخذ پروانه بهره‌برداری از 
وزارت میراث اقدام کنند و خدمات 

واحدهای خود را در اختیار عموم قرار 
دهند. این چه تغییری نسبت به قبل 
ایجاد کرده؟ ما قانونی داشتیم که اجرا 
نشده؛ حالا همان را دوباره نوشته‌ایم. این 
نمی‌تواند مسئله‌گشا باشد. چون نیامدند 
ببینند که موانع اجرایی شدن آن قوانین 

چه بوده است.
آیا در روند بررسی، اصلاحاتی 

روی این مواد صورت گرفته است؟
کمیسیون  در  خوشبختانه 
تخصصی، ماده مذکور اصلاح شد. ما 
گفتیم کلیه دستگاه‌های اجرایی موضوع 
ماده ۲۹ قانون برنامه ششم توسعه کشور، 
به استثنای نهادهای نظامی، انتظامی و 
امنیتی موظف‌اند اگر واحد گردشگری 
دارند، پروانه بهره‌برداری از وزارت 
میراث دریافت کنند، مدیریت آن واحدها 
را به اشخاص ذی‌صلاح دارای مجوز 
واگذار کنند، و خدمات مازادشان را با 
اولویت کارکنان دولت، در اختیار عموم 
قرار دهند. تبصره‌هایی هم به آن اضافه 

کردیم، از جمله اینکه بخشی از درآمد 
حاصل از واگذاری این واحدها به عنوان 
کمک‌هزینه خدمات گردشگری برای 
کارکنان همان دستگاه در نظر گرفته 
شود. مشکلات اجرایی که قبلاً بوده را 
باید حل می‌شد ولی این کار انجام نشد. 
این درحالی است که مسئله شناسی آنها 

خوب بوده است.
یکی از مشکلات دیگر این است که 
طراحان به صورت کاملاً یک‌جانبه و تک 
بعدی به حوزه گردشگری نگاه کرده‌اند. 
گویی هیچ اولویت یا دغدغه دیگری در 
نظام حاکمیتی کشور وجود ندارد و همه 
منابع باید به گردشگری اختصاص پیدا 
کند. ما باید سعی کنیم ملاحظات سایر 
دستگاه‌ها را هم لحاظ کنیم. این نگاه 
موجب می‌شود که در عمل، طرح‌ها اجرا 
نشوند چون سایر دستگاه‌ها احساس 
می‌کنند ملاحظات و نیازهایشان نادیده 
گرفته شده است. تجربه نشان داده 
بسیاری از مواد قانونی قبلی هم به همین 

دلیل اجرا نشده‌اند؛ چون صرفاً از منظر 
وزارت میراث نوشته شده‌اند و مثلًا 
ملاحظات وزارت جهاد کشاورزی یا 

دیگر دستگاه‌ها را در نظر نگرفته‌اند.
مثالی هم از این موضوع دارید؟

در ماده ۱۰ این طرح گفته شده 
صندوق توسعه ملی موظف است سالانه 
۱۰ درصد از منابع ریالی هر سال خود 
را صرف پرداخت تسهیلات به بخش 
گردشگری کند. در ظاهر پیشنهاد جذابی 
است، اما در عمل چالش‌برانگیز است. 
چرا؟ چون صندوق توسعه ملی برای 
حمایت از همه بخش‌های تولیدی کشور 
ایجاد شده، نه فقط گردشگری. حالا اگر 
الزام شود که ۱۰ درصد منابع به یک حوزه 
خاص تخصیص یابد، سایر حوزه‌های 
اولویت‌دار کشور مثل آب، برق، نفت و 
پتروشیمی چه می‌شود؟ تازه این هم در 
حالی است که منابع صندوق از محل 
فروش ارز است، ولی در این ماده گفته 
شده تسهیلات به صورت ریالی پرداخت 

شود، که خودش یک اشکال ساختاری 
دیگر است. فقط گفته‌اند گردشگری مهم 
است و از صندوق توسعه یک چیزی به 

آن اختصاص دهید.
درباره بندهای مربوط به منابع 

استانی چطور؟
همین نگاه در ماده ۸ هم دیده 
می‌شود. گفته شده شورای برنامه‌ریزی 
استان‌ها موظف‌اند ۱۰ درصد از اعتبارات 
تملک دارایی سرمایه‌ای استان را صرف 
تقویت زیرساخت‌های گردشگری کنند. 
سوال این است اگر این حکم پیش‌تر هم 
در قوانین بودجه آمده و اجرا نشده، چرا 
به جای ریشه‌یابی دلایل اجرا نشدن آن، 
همان را دوباره تکرار کرده‌ایم؟ ما باید 
برویم ببینیم علت عدم اجرا چه بوده، نه 
اینکه صرفاً بازنویسی کنیم و انتظار داشته 

باشیم که این بار معجزه‌ای رخ دهد.
روند بررسی این طرح در مجلس 

در چه مرحله‌ای است؟
فعلاً در کمیته تخصصی مربوط به 
طرح، مواد در حال بررسی هستند. پس 
از جمع‌بندی در کمیته، طرح به کمیسیون 
تخصصی می‌رود و در آنجا با حضور 
نمایندگان دستگاه‌های مختلف بحث 
می‌شود. اگر کمیسیون به جمع‌بندی 
برسد، متن نهایی به صحن علنی مجلس 
ارائه خواهد شد و در صورت رأی 
نمایندگان، به تصویب می‌رسد. این 
پروسه باید ۷ ماه طول بکشد ولی با 
سرعتی که پیش می‌رود کمتر می‌شود. 
این اتفاق خوبی بوده است و مسئله 
شناسی درست انجام شده منتها باید ببینیم 
چرا می‌خواهیم زیرساخت توسعه داده 
شود چون سرمایه گذار خصوصی در 
ساخت تأسیسات کمک کند یا اینکه چرا 
می‌خواهیم موانع سرمایه گذاری برداشته 
شود؟ با این هدف که دست بخش 

خصوصی باز شود تا مشارکت کند.
نقش بخش خصوصی در این 

فرآیند چگونه بوده؟

متأسفانه هیچ نماینده‌ای از بخش 
خصوصی گردشگری در جلسات 
بررسی این طرح حضور ندارد. 
ما نه نماینده‌ای از اتاق بازرگانی 
داشته‌ایم، نه از جامعه هتلداران، نه 
فعالان اقامتگاه‌های بوم‌گردی. این در 
حالی است که وقتی هدف از توسعه 
زیرساخت و رفع موانع سرمایه‌گذاری، 
تسهیل برای بخش خصوصی است، 
چطور ممکن است بدون مشارکت 

خود آن‌ها طرح بنویسیم؟
شاید برای حضور جامعه هتلداران 
توجیه وجود داشته باشد اما نقش اتاق 

بازرگانی کجاست؟
از زمانی که تیم جدید در اتاق 
بازرگانی مستقر شده‌اند، تمرکزشان 
بیشتر بر صنایع دستی و صادرات فرش 
بوده. البته حمایت‌هایی هم از بوم‌گردی 
و خانه‌مسافرها داشته‌اند، اما در حوزه 
سرمایه‌گذاری بزرگ مثل هتل‌سازی، 
پیشنهاد مشخصی نیاورده‌اند. مثلًا در 
یکی از بندهای پیشنهادی، هتل‌های 
چهار و پنج‌ستاره مشمول معافیت 
مالیاتی شده‌اند اما درباره بوم‌گردی یا 
خانه‌مسافرها هیچ اشاره‌ای نشده. این 
خودش نشان‌دهنده عدم تعادل در 

نگاه‌هاست.
در حالی که وزارت میراث فرهنگی 
هم به دلایل خاص خود، حضور اتاق 
را در جلسات محدود کرده بود. این 
در حالی است که به نظر من، این کار 
باید در درجه اول توسط خود بخش 
خصوصی پیگیری می‌شد. اتاق بازرگانی 
باید می‌آمد، می‌گفت چرا ما در این 
جلسات حضور نداریم؟ چرا به ما اجازه 
مشارکت نمی‌دهید؟ چرا پیشنهادهای ما 
را نمی‌شنوید؟ باید کنش‌گری می‌کرد، 
ولی چنین چیزی از سوی اتاق دیده 
نشد. حالا که کار جلو رفته، برخی تازه 
متوجه شده‌اند که باید وارد شوند، اما خب 

فرصت‌هایی از دست رفته است.
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هشدار کارشناسان درباره اجرا نشدن طرح جدید مجلس در حوزه گردشگری

کارشناسان هشدار می دهند که اگر موانع سرمایه گذاری و تقویت زیرساخت ها حل رفع نشود، طرح جدید در حوزه گردشگری هم به سرنوشت قوانین دیگر درآمده 
و بلااجرا خواهد شد.

توسعه کیش -  وزیر میراث فرهنگی بروکراسی مزمن و فرساینده 
را یکی از موانع جدی بر سر راه توسعه گردشگری دانست و بر لزوم 

اصلاح روندهای صدور مجوز و تسهیل سرمایه‌گذاری تأکید کرد.
سیدرضا صالحی‌امیری، وزیر میراث فرهنگی، گردشگری و 
صنایع دستی، در آئین کلنگ‌زنی مجموعه گردشگری اسپرلوس، 
بروکراسی مزمن و فرساینده را یکی از موانع جدی بر سر راه توسعه 
گردشگری دانست و بر لزوم اصلاح روندهای صدور مجوز و تسهیل 

سرمایه‌گذاری تأکید کرد.
وی در این مراسم که با حضور نماینده مردم زرین‌شهر در مجلس 
شورای اسلامی و جمعی از مقامات محلی در منطقه باغبهادران برگزار 
شد، به موقعیت منحصربه‌فرد جغرافیایی و اقلیمی این منطقه اشاره 
کرد و گفت: »باغ‌بهادران واجد مزیت‌های کم‌نظیری است که اگر با 
منطق علمیِ سرمایه‌گذاری توأم گردد، قابلیت تبدیل‌شدن به یکی 
از قطب‌های راهبردی گردشگری در سطح ملی و حتی فراملی را 
داراست.«وزیر میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی همچنین 
بر ضرورت همکاری میان حاکمیت، بخش خصوصی و جامعه مدنی 
تأکید کرد و افزود: »الگوی موفق توسعه گردشگری در گرو پیوند 
میان سیاست‌گذاری دولتی، توانمندی بخش خصوصی و مشارکت 
اجتماعی است. پروژه اسپرلوس، آغازگر چنین الگویی در منطقه خواهد 
بود.«صالحی‌امیری با تأکید بر اهمیت سرمایه‌گذاری در رشد و توسعه 
اقتصادی و فرهنگی جوامع، خاطرنشان کرد: »هیچ فرآیند پایداری از 
رشد و توسعه، بدون حضور فعال و هوشمند سرمایه ممکن نیست. 
در شرایط کنونی، باید با عزمی فرابخشی، زمینه‌های جذب، تثبیت و 

صیانت از سرمایه را فراهم ساخت.«
وی همچنین با ابلاغ سلام گرم رئیس‌جمهوری به مردم شهرستان، 
بر لزوم شنیدن صدای مردم و پاسخ‌گویی به مطالبات آنان تأکید کرد و 
گفت: »حضور در شهرستان‌ها را نه تشریفات، بلکه مأموریتی راهبردی 

برای شنیدن، همراهی و اقدام می‌دانیم.«
وزیر میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی با ترسیم 
چشم‌اندازی روشن برای استان اصفهان، گفت: »اصفهان، این دیار 
تمدن‌پرور و خاستگاه فرهنگ و هنر، امروز در آستانه جهش بزرگ 
تمدنی قرار گرفته است. اگر هم‌افزایی و عقلانیت همچنان استمرار 

یابد، فردای این استان، درخشان‌تر از گذشته خواهد بود.«

وزیر میراث فرهنگی: 

بروکراسی مانع جدی 
توسعه گردشگری است

معاون گردشگری کشور تأکید کرد: 

گردشگری، پیشران تعاملات اقتصادی ایران با کشورهای منطقه است
توسعه کیش - معاون گردشگری کشور تأکید کرد: 
گردشگری، مزیت راهبردی استان‌های جنوبی در دیپلماسی 
اقتصادی کشور است و می‌تواند به عنوان موتور محرک تعاملات 

منطقه‌ای ایران با کشورهای حوزه خلیج فارس عمل کند.
انوشیروان محسنی‌بندپی، معاون گردشگری کشور، 
برگزاری نخستین نشست تخصصی »دیپلماسی استانی« را 
گامی بلند در عبور از الگوی متمرکز دیپلماسی ملی به سوی 
تعاملات منطقه‌ای دانست و گفت: این نشست با محوریت 
استان‌های جنوبی کشور و میزبانی استان فارس، برای نخستین 
بار در سطح ملی برگزار شد و نقطه عطفی در هم‌افزایی 
ظرفیت‌های استانی برای نقش‌آفرینی در دیپلماسی منطقه‌ای 

به‌شمار می‌رود.
وی با اشاره به سطح بالای مشارکت مقامات در این 
رویداد تصریح کرد: در این نشست، سفرای ایران در کشورهای 
حوزه خلیج فارس، استانداران استان‌های فارس، بوشهر، 
هرمزگان و کهگیلویه‌وبویراحمد، وزیر امور خارجه، رئیس 
کل بانک مرکزی، معاونان دیپلماسی اقتصادی و امور کنسولی 

وزارت خارجه، نمایندگان مجلس، فعالان بخش خصوصی، 
دانشگاه‌های علوم پزشکی و انجمن‌های تخصصی حضور 

داشتند.
محسنی‌بندپی از برگزاری میزگرد تخصصی »گردشگری، 
مزیت رقابتی استان‌ها در دیپلماسی اقتصادی« به عنوان یکی از 
مهم‌ترین بخش‌های این رویداد یاد کرد و گفت: این نشست با 
حضور معاونت گردشگری کشور، سفیر ایران در عمان، سفیر 
ایران در کویت، نماینده کنسولی ایران در بصره و دبیر شورای 
گردشگری سلامت برگزار شد و طی آن، ابعاد مختلف پیوند 

گردشگری با اقتصاد منطقه‌ای مورد بررسی قرار گرفت.
او تأکید کرد: گردشگری در استان‌های جنوبی، به‌ویژه 
با تکیه بر ظرفیت‌های سامت‌محور، ساحلی، تاریخی و 
مذهبی، می‌تواند به یکی از مؤثرترین ابزارهای تعمیق روابط با 

همسایگان جنوبی ایران تبدیل شود.
محسنی‌بندپی در ادامه افزود: با جمع‌بندی مباحث این 
نشست، محورهای عملیاتی مشخصی برای توسعه گردشگری 
در چارچوب دیپلماسی اقتصادی احصا شد که به تصویب 

اعضای حاضر رسید و مقرر شد به عنوان نقشه‌راه مشترک 
وزارت امور خارجه و وزارت میراث‌فرهنگی، اجرایی شود.

معاون گردشگری کشور در پایان خاطرنشان کرد: آینده 

دیپلماسی منطقه‌ای ایران، بدون مشارکت فعال استان‌ها قابل 
تحقق نیست و گردشگری به عنوان یکی از ابزارهای نرم 

قدرت، نقش محوری در این مسیر ایفا خواهد کرد.

توسعه کیش -  کانون جهانگردی 
و اتومبیلرانی جمهوری اسلامی ایران و 
کلوپ بین‌المللی اتومبیلرانی کویت، اسناد 
همکاری در زمینه توسعه روابط دوجانبه 
در حوزه‌های اتومبیلرانی، امداد خودرو، 
تسهیل گردشگری زمینی و چند موضوع 

دیگر، بین ایران و کویت، امضا کردند.
دو سند همکاری به امضای 
محمدحسین صوفی مدیرعامل کانون 
جهانگردی و اتومبیلرانی و عیسی حمزه 
مدیر ارشد اجرایی و رئیس کلوپ 
بین‌المللی اتومبیلرانی کویت طی مراسمی 

رسمی در تهران، رسید.
صوفی در این مراسم با ابراز 
امیدواری نسبت به آینده تعاملات 
دوجانبه، گفت: امضای این تفاهم‌نامه‌ها 
آغاز مسیر مشترک و پایدار برای گسترش 
همکاری‌های منطقه‌ای است. در این 
مسیر، اشتراکات فرهنگی و دیدگاه‌های 
مشترک میان دو کشور، پشتوانه‌ای قوی 

برای تعمیق تعاملات است.
وی با اشاره به اهمیت تعاملات 
راهبردی در حوزه گردشگری و 
اتومبیلرانی بین دو نهاد، افزود: میان 

دولت‌ها، ملت‌ها و کلوپ‌های ایران و 
کویت، پیوندی ناگسستنی وجود دارد 
که مسیر توسعه را هموار می‌سازد و 
اسناد همکاری که امروز رسمی امضا 
شد، مقدمه‌ای برای اقدامات بزرگ‌تر 
و همکاری‌های الگوساز برای دیگر 

کشورهای منطقه خواهد بود.
آشنایی کویتی‌ها با ظرفیت‌های 

گردشگران ایران
حمزه نیز ضمن تأکید بر عمق 
روابط ایران و کویت، گفت: امروز اسناد 
مهمی را امضا کردیم، اما روابط میان ما 
فراتر از این قراردادهاست و از صمیم 
قلب خواهان تعامل با ایران هستیم. 
تفاهم‌نامه‌ها صرفاً مسیر ما را روشن‌تر 

و هدفمندتر می‌کنند.
از حضور در تهران و بازدید از 
جاذبه‌های آن لذت بردم. ایران کشوری 
ارزشمند برای گردشگری و جهان اسلام 
در منطقه است و باید بیش از پیش به دیگر 
ملت‌ها معرفی شود. از این جهت در آینده 
نزدیک، گروهی از حوزه گردشگری 
کویت با هماهنگی کانون به ایران سفر 
خواهند کرد تا با ظرفیت‌های گردشگری 

آن از نزدیک آشنا شوند.
در این مراسم، دو سند همکاری 
میان طرفین در حوزه‌های اتومبیلرانی، 

امداد خودرو، آموزش، ایمنی جاده 
ای، صدور مجوزهای تردد بین‌المللی 
و تسهیل گردشگری زمینی بین ایران و 

کویت به امضا رسید.
در این دیدار، طرفین تأکید کردند 
همکاری‌ها نه‌تنها به توسعه اتومبیلرانی و 

گردشگری میان دو کشور کمک خواهد 
کرد، بلکه می‌تواند الگویی موفق برای 

دیگر کشورهای منطقه باشد.

توسعه کیش -  آن طور که سازمان هواپیمایی کشوری وعده داده، 
قرار است بلیت پروازها بر مبنای استفاده از خدمات از جمله کترینگ، 
اضافه بار و انتخاب صندلی و... تعیین شود. بر این اساس، قرار شده که 

نرخ بلیت هواپیما هم در راستای کاهش اصلاح شود.
سازمان هواپیمایی کشوری به تازگی اعلام کرده که خبرهای 
خوبی برای مسافران هوایی در راه است و قرار شده که نرخ بلیت 

هواپیما اصلاح شود.
در حقیقت گفته می‌شود این اصلاح نرخ بلیت هواپیما در راستای 
کاهش بوده و مسافران براساس خدمات می‌توانند هزینه را کنترل کنند.
به بیان روشن‌تر قرار است اینگونه برنامه‌ریزی شود که در پرواز 
مسافران حق انتخاب خدماتی که می‌خواهند دریافت کنند یا نکنند را 
داشته باشند. اگر کسی باری دارد یا می‌خواهد از کترینگ داخل هواپیما 
استفاده کند، هزینه آن را بپردازد و در مقابل کسی که نمی‌خواهد از 

خدمات استفاده کند نرخ بلیتش بدون خدمات محاسبه شود.
اما در حال حاضر خرید بلیت چگونه است و آیا مسافران امکان 

این را دارند که خدمات را به صورت جداگانه خریداری کنند؟
براساس آنچه در سایت‌های فروش بلیت هواپیما مشاهده 
می‌شود هزینه خدماتی مانند وعده غذایی و میزان بار بر روی قیمت 
نهایی بلیت حساب شده و مسافران می‌توانند نسبت به خرید آن اقدام 
کنند ولی امکان تغییری در آن وجود ندارد. یعنی این امکان وجود 
ندارد که مسافران وعده غذایی را انتخاب یا حذف کند یا مثلا نوع آن 
را تعیین کند. یا همچنین امکان انتخاب اضافه بار نیز وجود ندارد و تنها 
گزینه موجود در برخی شرکت‌های هواپیمایی و البته در برخی پروازها 

انتخاب صندلی با دریافت هزینه بیشتر از مسافر است.
آن طور که برخی از شرکت‌های هواپیمایی به ایسنا اعلام کردند در 
حال حاضر آمادگی لازم برای ارائه خدمات جداگانه مانند انتخاب نوع 
غذا، صندلی و اضافه‌بار برای مسافران وجود دارد ولی هنوز این موضوع 
عملیاتی نشده‌ است و در حال حاضر مسافران نمی‌توانند به صورت 
کلی خدمات جداگانه‌ای خریداری و برخی از خدمات را حذف کنند.
البته در دنیا نیز شرکت‌های low cost carries "شرکت 
هواپیمایی کم‌هزینه یا ارزان قیمت"وجود دارد. شرکت‌ هواپیمایی 
ارزان‌قیمت، خدمات سنتی را که معمولاً به عنوان بخشی از کرایه 
گنجانده می‌شود، ارائه نمی‌کند. این شرکت‌ها قیمت‌ بلیت را برای 
مسافران کاهش می‌دهند اما ضررها را با پرداخت هزینه‌های اضافی 
مانند غذا، اولویت سوار شدن، تخصیص صندلی و چمدان جبران 

می‌کنند.

از تهران تا کویت؛ دو سند راهبردی در حوزه‌های اتومبیلرانی امضا شد

خدمات سفارشی در آسمان؛

وعده‌ کاهش قیمت بلیت 
هواپیما
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در محله و شهر خود باشیدخبرنگار افتخاری

اجتماعی

امتحانات  کیش-  توسعه 
یکی از مهم‌ترین مراحل در 
زندگی تحصیلی هر دانش‌آموز 
هستند و نتیجه آنها می‌تواند 
تأثیر زیادی در آینده تحصیلی و 
شغلی افراد داشته باشد. والدین 
نقش بسیار مهمی در موفقیت 
فرزندانشان در امتحانات دارند. 

مناسب  محیطی  ایجاد 
برای مطالعه

یکی از مهم‌ترین نکات در 
موفقیت در امتحانات، داشتن 
یک محیط مناسب برای مطالعه 
است. محیط باید آرام، بدون 
حواس‌پرتی و راحت باشد. 
والدین می‌توانند با فراهم آوردن 
یک میز مطالعه منظم، نور کافی 
و دور کردن وسایل مزاحم مانند 
تلویزیون یا تلفن همراه، شرایط 
مناسبی برای مطالعه فرزند خود 

ایجاد کنند.
همچنین، فضای مطالعه 
باید به‌گونه‌ای باشد که فرزندتان 
احساس راحتی و تمرکز بیشتری 
داشته باشد. از دیگر نکات مهم، 
تهویه مناسب و فاصله مناسب 
از صفحه نمایشگر )در صورت 
استفاده از کامپیوتر یا تبلت( 

است.
تشویق به مرور منظم و 

تمرین
موفقیت در امتحانات 
نیازمند تمرین مداوم است. 
والدین باید فرزند خود را تشویق 
کنند که علاوه بر مطالعه منظم، به 
حل تمرین‌های مختلف بپردازد. 
حل مسائل و تمرینات، به فرزند 
شما کمک می‌کند که مفاهیم را 
بهتر درک کند و مهارت‌های حل 

مسئله خود را تقویت کند.
از  می‌توانید  همچنین 
تست‌های گذشته و نمونه 
سوالات برای شبیه‌سازی شرایط 
امتحان استفاده کنید. این کار 
باعث می‌شود فرزندتان با نوع 

سوالات و چگونگی پاسخگویی 
به آنها آشنا شود و اعتماد به نفس 

بیشتری پیدا کند.
حفظ سامت جسمی و 

روحی
یکی از عواملی که بسیاری 
از والدین ممکن است فراموش 
کنند، توجه به سامت جسمی 
و روحی فرزندشان است. برای 
موفقیت در امتحانات، فرزند 
شما نیاز به انرژی و تمرکز دارد. 

بنابراین:
- به فرزند خود توصیه 
کنید که رژیم غذایی متعادل و 

سالمی داشته باشد و از خوردن 
غذاهای ناسالم مانند فست فود 

پرهیز کند.
- اهمیت خواب کافی را 
برای او توضیح دهید. خواب 
به فرزند شما کمک می‌کند که 
حافظه و تمرکز بهتری داشته 

باشد.
- ورزش و فعالیت بدنی 
نیز می‌تواند به کاهش استرس 
و افزایش انرژی کمک کند. 
تشویق به انجام فعالیت‌های 
فیزیکی مانند پیاده‌روی یا یوگا 
می‌تواند تأثیر زیادی داشته باشد.

 مدیریت استرس
استرس یکی از بزرگ‌ترین 
مشکلاتی است که بسیاری از 
دانش‌آموزان در هنگام نزدیک 
شدن به امتحانات با آن روبه‌رو 
هستند. والدین باید به فرزند 
خود کمک کنند تا مهارت‌های 
مدیریت استرس را بیاموزد. 
برای این کار می‌توانید از 

روش‌های زیر استفاده کنید:
- آموزش تکنیک‌های 
تنفس عمیق و آرامش برای 

کاهش استرس.
- تشویق به زمان‌بندی 

مناسب و استراحت‌های کوتاه 
میان جلسات مطالعه.

-صحبت کردن با فرزندتان 
و گوش دادن به نگرانی‌های او، 
به‌گونه‌ای که او احساس کند که 

حمایت می‌شود.
کمک به برنامه‌ریزی برای 

روز امتحان
در روزهای نزدیک به 
امتحانات، والدین باید به فرزند 
خود کمک کنند که بهترین 
آمادگی را داشته باشد. برای این 

کار، چند اقدام مهم وجود دارد:
-اطمینان حاصل کنید که 

فرزندتان تمامی وسایل مورد 
نیاز برای امتحان )مانند قلم، 
مداد، برگه‌های یادداشت( را 

آماده کرده است.
- به فرزندتان یادآوری 
کنید که شب قبل از امتحان زود 
به رختخواب برود تا استراحت 

کافی داشته باشد.
- اطمینان حاصل کنید که 
فرزند شما برای رسیدن به محل 
امتحان به موقع حرکت کند و 

اضطراب زیادی نداشته باشد.
اصلاح عادات مطالعه 

نادرست

یکی از دلایلی که ممکن 
است فرزند شما نتواند در 
امتحانات موفق باشد، عادات 
مطالعه نادرست است. برای 
کمک به فرزندتان در اصلاح این 
عادات، شما می‌توانید نکات زیر 

را به او یادآوری کنید:
طولانی  مطالعه   -
استراحت:  بدون  مدت 
یکی از بزرگترین اشتباهات 
دانش‌آموزان این است که برای 
مدت طولانی بدون هیچ‌گونه 
مطالعه می‌کنند.  استراحتی 
تحقیقات نشان داده است که 
پس از ۳۰ تا ۴۵ دقیقه مطالعه 
مداوم، مغز شروع به خستگی 
می‌کند و تمرکز کاهش می‌یابد. 
بنابراین، فرزندتان باید به طور 
منظم استراحت‌های کوتاه )۵ تا 
۱۰ دقیقه( بین جلسات مطالعه 

داشته باشد.
-مطالعه شب امتحانی: 
مطالعه در شب امتحان نه تنها 
مؤثر نیست، بلکه ممکن است 
باعث ایجاد استرس و اضطراب 
بیش از حد شود. بهتر است 
فرزند شما قبل از امتحانات 
حداقل یک هفته یا بیشتر شروع 
به مطالعه کند تا بتواند مطالب را 

به آرامی مرور کند.
- خواندن بدون تمرکز: 
در برخی موارد، فرزند شما 
ممکن است مطالب را بخواند، 
اما درک مناسبی از آنها نداشته 
باشد. این مشکل اغلب زمانی 
رخ می‌دهد که او حواسش 
پرت است یا در محیط 
نامناسبی مطالعه می‌کند. برای 
جلوگیری از این مشکل، به 
فرزندتان کمک کنید تا هنگام 
مطالعه تمرکز کامل داشته باشد 
و از روش‌های یادگیری فعال 
)مانند یادداشت‌برداری یا 
تدریس به دیگران( استفاده 

کند. 

رازهای موفقیت در امتحانات
در این مطلب به بررسی رازهای موفقیت در امتحانات و روش‌های کمک به فرزندان برای نتیجه بهتر می‌پردازیم. والدین نقش 
مهمی در ایجاد انگیزه و برنامه‌ریزی صحیح برای فرزندانشان دارند. با استفاده از راهکارهای ساده و مؤثر می‌توان شرایط 

مناسبی برای یادگیری فراهم کرد. در ادامه، نکاتی کاربردی برای حمایت از فرزندان در ایام امتحانات ارائه شده است.
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چطور بین فرزندان عادلانه رفتار کنیم؟
توسعه کیش - یکی از خواسته 
ها و دغدغه های ما این است که 
عدالت به عنوان یک ارزش اخلاقی 
در جامعه وجود داشته باشد، ولی این 
که هرکدام از ما در خانواده خود چه 
قدر براي ایجاد عدالت تلاش می 
کنیم، نکته مهمی هست که پاسخ 
به آن میتواند بسياري از مشکلات 

را حل کند.
بسياري از ما خاطره هایی در 
ذهن داریم که خیال می کنیم قبلا 
عدالت در مورد ما رعایت نشده و کم 

یا زیاد به ما ظلم شده است.
یکی از خواسته ها و دغدغه 
های ما این است که عدالت بعنوان 
یک ارزش اخلاقی در جامعه وجود 
داشته باشد، ولی این که هرکدام از ما 
در خانواده خود چه قدر براي ایجاد 
عدالت تلاش می کنیم، نکته مهمی 
هست که پاسخ به آن میتواند بسياري 

از مشکلات را حل کند.
کودک دارای روحی حساس و 
لطیف هست و هرنوع رفتار و گفتار 
پدر و مادر در وی تأثیر می گذارد 

و بویژه تبعیض و بي‎عدالتي آثار 
زیانباری در روحیه و شخصیت او 

دارد.
عدالت به معنی برابری دختر 

و پسر نیست!
عدالت به معنای رساندن حق هر 
حق دار به آن است. با این توصیف 
برقراری عدالت بین فرزندان در 
محیط خانواده نیازمند توجه به سه 
اصل مهم است؛» سن«،» جنسیت« 
و» سطح توانمندی های فرزندان«. 
عدالت جنسیتی در خانواده بین 
دختران و پسران به این معنی نیست 
که هر آنچه براي دختران فراهم 
ميشود ، همان را عیناً براي پسران 
هم فراهم و اجرا کنیم. متأسفانه 
امروزه این شیوه غلط به صورت 
کاریکاتوری و خنده‌دار وجود دارد .

به عنوان مثال اگر قرار است 
یک دختربچه سه چهارساله عشق 
این را داشته که لاک بزند و پسربچه 
ای هم که این را می بیند، می گوییم 
گناه دارد، دلش می خواهد. نتيجه 
آن ميشود که شاهد هستیم براي 

پسربچه هم لاک ميزنند .
این نوع عملکرد که ناشی از 
عدم فهم درست از مفهوم عدالت 
است، منجر به این خواهد شد که 
در مسیر تربیت فرزندان خلاء 
ایجاد شود؛ بنابراین اگرچه وظیفه 
والدین، برطرف کردن نیازهای 
فرزندان است ولی در این مسیر 
باید توجه داشته باشند که در رفع 
نیازها، تفاوت های کودکان را برای 
سن، جنسیت و توانایی آن ها لحاظ 

شود.«
رعایت عدالت بین بچه ها 
منحصر به مورد خاصّی نیست، 
بلکه والدین می بایست در تمام امور 
کودک عدالت را رعایت کنند و در 
محبتّ و ترغیب یا تنبیه عادلانه رفتار 
نموده، هرگز بچه را به جرم کاری که 
نکرده، تنبیه نکنند و سرزنش ننمایند 
و هرگاه بین فرزندان نزاعی رخ داد، 
تنها مقصّر را تنبیه کنند و جانب فرزند 
ديگر را نگیرند، اگر چه خردسالتر و 

ضعیفتر باشد.
رعایت این مسئله بقدری دقیق 

هست که حتی شامل نگاهها و نوازش 
و بوسه های پدر و مادر نسبت به 

فرزندان هم ميشود .
نکته هایی براي کمک به ایجاد 

عدالت بین فرزندان
۱. کودکانتان را با یکدیگر 
مقایسه نکنید و جملات مقایسه 
گونه در این رابطه به دیگران نگویید. 
در صورت امکان در قلب یا ذهنتان 

هم آنها را مقایسه نکنید.
۲. چنانچه یکی از فرزندان 
شما حس حسادت یا نفرت نسبت 
به ديگر دارد، صادقانه به خودتان 
رجوع کنید و ببینید آیا در حال رفتار 

تبعیض آمیز هستید یا خیر.
۳. پادزهر تبعیض بین فرزندان 
این هست که همه را به یک اندازه 
محبوب بشمارید. این کار را با اعلام 
ارزشمندي آنها بطور مساوی نشان 
دهید و به آنها بگویید هریک بطور 
منحصربه‌فردی ارزشمند هستند. 
بخاطر این فردیت هیچ کدام از آنها 
نمی توانند جایگزین دیگری شوند یا 

با وی رقابت کنند.

اشتباهات  بزرگترین  از  یکی 
دانش‌آموزان این است که برای 
هیچ‌گونه  بدون  طولانی  مدت 
می‌کنند.  مطالعه  استراحتی 
که  است  داده  نشان  تحقیقات 
پس از ۳۰ تا ۴۵ دقیقه مطالعه 
مداوم، مغز شروع به خستگی 
می‌کند و تمرکز کاهش می‌یابد. 
بنابراین، فرزندتان باید به طور 
منظم استراحت‌های کوتاه )۵ تا 
۱۰ دقیقه( بین جلسات مطالعه 

داشته باشد.

چگونه ورودی های ذهن خود 
را برای به دست آوردن خروجی 

مورد نظر کنترل کنید؟

توسعه کیش -  ذهن در انسان، با توانایی‌های فکر کردن، درک 
کردن ،قضاوت کردن و هوشیاری خود را نشان می‌دهد و این باعث می 
شود که انسان به یک آگاهی درونی برسد و در صورت استفاده درست 
از آن در واقع مسیر زندگی انسان را تعیین می‌کند. اگر بخواهیم تعریف 
کلی برای ذهن در نظر بگیریم می‌توانیم بگوییم که ذهن مجموعه‌ای 
از توانایی‌های فکری است.همانطور که گفته شد ذهن انسان دارای 
توانایی هایی است که یک انسان ممکن است آن را محال بداند. در واقع 
ذهن انسان آنقدر قدرتمند است که می تواند هر انسان را به هر آن چه 
که بخواهد برساند. اگر شما چیزی را واقعا بخواهید یا کاری را واقعا 
دوست داشته باشید انجام دهید و از ته قلب آن را دوست بدارید ذهن 
شما می تواند انرژی را به کائنات وارد کند و همه چیز دست به دست 
هم داده و شما را به خواسته هایتان برساند.این در صورتی ممکن است 
که ذهن شما همواره افکار مثبتی را دریافت کند و از ورود افکار منفی 
به آن جلوگیری کنید. اگر شما به افکار منفی فکر کنید شک نکنید که 
اتفاقات منفی برای شما رخ می‌دهد و اگر به افکار مثبت فکر کنید و 
همواره اخبار مثبت را دنبال کنید قطعا اتفاقات مثبتی برای شما رخ می 
دهد. حقیقت این است که آنچه که ذهن شما قادر به انجام آن است 
فراتر از تفکر شماست و این توانایی واقعی است نه خیالی. فقط برای 
استفاده از این توانایی باید راه‌های استفاده از این قابلیت را یاد بگیرید.

تفاوت مغز و ذهن
هنگامی که از ذهن صحبت می کنیم بسیاری از افراد آن را با مغز 
اشتباه می‌گیرند. باید بگوییم که مغز و ذهن با هم تفاوت دارند و مغز 
در واقع وسیله ای است برای ذهن که بتواند تفکرات خود را اجرا کند 
.اگر مغز انسان را یک هواپیما در نظر بگیرید ذهن خلبانی آن است 

شاید با این مثال درک تفاوت ذهن و مغز برای شما آسان تر شود.
ذهن در هیچ کجای بدن قابل دیدن نیست در حالی که مغز را 
می توان با عکس هایی که از سر انسان گرفتیم می‌شود مشاهده کرد 
اما ذهن را نمی‌توان با عکس گرفتن یا چشم و... مشاهده کرد. با 
کمک ذهن مغز می‌تواند اطلاعاتی را پردازش کند و به شناختن خود 
شخص و دیگران  کمک می‌کند .مغز در واقع اندام پیچیده‌ای است 
که داخل جمجمه قرار دارد و فعالیت آن این است که سیستم عصبی 
ما را مدیریت می‌کند .مغز بخشی از سیستم عصبی مرکزی بدن است 

که پردازش اطلاعات را برعهده دارد.
کنترل ذهن و فواید آن

همانگونه که زمان گرسنگی ما سراغ غذاهای سالم و پر انرژی می 
رویم و از آنها تغذیه می کنیم برای ذهن خود نیز باید خوراک مناسب 
تهیه کنیم و آن را تغذیه کنیم. اما برای خوراک ذهن نیز باید حساسیت 
به خرج دهیم و خوراک مناسب را برای آن فراهم کرد. غذای ذهن ما 
همان تفکرات ما هستند تفکرات مثبت بهترین غذاهای ذهن هستند 
و تفکرات منفی نیز باعث می‌شوند که ذهن مسموم شود. اگر مدام 
افکار ناامیدکننده و منفی را وارد ذهن خود کنیم باعث میشود که ذهن 
در جهت منفی جلو برود.با توجه به توانایی بالایی که ذهن انسان دارد 
باید این توانایی را تحت کنترل خود بگیریم و از آن استفاده کنیم. این 
توانایی  می تواند هر انسانی را به پیشرفت و ترقی برساند و برای او از 

اهمیت بالایی برخوردار است.
فوایدی که کنترل ذهن می تواند برای انسان داشته باشد به طور 

خلاصه در زیر بیان می شود: 
رهایی از تاریکی فکری و منفی نگری 

زمانی که شما بتوانید کنترل ذهن خود را در اختیار بگیرید دیگر 
از افکار منفی رها می شوید و از سردرگمی ذهنی خارج می شود.

ایجاد آرامش در زندگی 
 زمانی که کنترل ذهن را در اختیار بگیرید آرامش به زندگی شما 
بر می گردد و شبها نیز راحت تر به خواب می روید زیرا ذهن شما 

مدام با افکارمثبت تغذیه می شود.
نتیجه انجام کارها در زندگی مطلوب تر می شود 

 چون قدرت اختیار ذهن را دارید کارها را بهتر انجام می دهید و 
در هنگام انجام آنها نیز از تمرکز بالاتری برخوردار هستید.

افزایش سطح یادگیری 
به دلیل تمرکز بالایی که به دست می آورید ذهن از فکرهای 
بیهوده خارج شده و به افکاری که خودتان می‌خواهید فکر می کنید و 

با این کار سطح یادگیری شما افزایش می یابد.
نزدیک شدن به موفقیت 

 با کنترل ذهن انجام کارها نیز ساده تر می شود و خستگی ذهنی 
و جسمی کاهش می یابد و احتمال رسیدن به موفقیت بیشتر می شود.

کنترل ذهن با توقف نشخوار فکری 
هنگامی که به طور ناخواسته افکار منفی به سراغ شما می آیند به 
بدترین حالت ممکن فکر کنید .مثلاً در فکر کردن به خرابی خودرو 
فکر کنید که خودرو نیاز به تعمیر اساسی دارد. این کار کمک می کند که 
شما خود را در بدترین حالت تجسم کرده و ببینید که قادر به مدیریت 
این مشکل هستید یا نه.بعد به طور ناخواسته شروع به مدیریت این 
مسئله می کنید و این باعث می شود که حجم نگرانی شما کاهش یابد. 
برای کم کردن افکار منفی می توانید زمانی که به سراغتان می آیند خود 
را مشغول کنید، بیرون بروید و قدم بزنید تا ذهنتان از نگرانی خارج 
شود.به خودتان و این که می‌توانید در خود تغییر ایجاد کنید ایمان داشته 
باشید باور کردن اینکه شما می‌توانید خود و زندگی خود را تغییر دهید 
بسیار حیاتی است .سعی کنید این باور را در خود ایجاد کنید و سعی 
کنید در مواجه شدن با مشکلات از تفکر مثبت استفاده کنید. همانطور 

که گفته شد ذهن انسان توانایی دستیابی به هر چیزی را دارد.
در مورد توانایی های خود خوشبین باشید 

همیشه توانایی‌های خود را بیش از آنچه که هستند تصور کنید. 
همیشه به پایان کار هایتان خوش بین باشید و کارهایی که در آن 

موفقیت کسب کرده اید را به یاد بیاورید و روی آنها تمرکز کنید.
از نتیجه گیری سریع اجتناب کنید 

برای این که بتوانید نتیجه گیری کنید یا قضاوتی راجع به موضوعی 
انجام دهید سعی کنید که قبل از آن مکث کرده و خوب فکر کنید و اگر 
برای اثبات آن دلایل کافی پیدا کردید بعداً به سراغ نتیجه‌گیری بروید. 
نتیجه گیری زودهنگام موجب می شود که شما اشتباه کنید و با افکاری 

روبه رو شوید که هیچ دلیلی برای اثبات آنها ندارید.

پرخوری عصبی؛ چگونه با این اختلال غذایی مبارزه کنیم؟
توسعه کیش -  پرخوری عصبی یکی از 
اختلالات رفتاری است که معمولاً در افرادی با 
استرس و اضطراب بالا رخ می‌دهد. در این مقاله 
از بیتوته، به بررسی علایم و عوامل ایجاد کننده 
این اختلال پرداخته‌ایم. همچنین راهکارهای موثر 
در مدیریت و درمان پرخوری عصبی نیز معرفی 

می‌کنیم.
پرخوری عصبی یک اختلال جدی خوردن 
است که میلیون ها نفر را در سراسر جهان تحت 
تاثیر قرار می دهد. این بیماری با دوره های مکرر 
پرخوری و به دنبال آن استفاده از راههایی برای 
پاکسازی مانند استفراغ عمدی، سوء مصرف 
ملین ، یا ورزش بیش از حد مشخص می شود. 
پرخوری عصبی در صورت عدم درمان می تواند 
باعث مشکلات سلامت جسمی و روانی طولانی 
مدت شود و بنابراین درک علل، علائم و گزینه های 

درمانی آن بسیار مهم است.
دلایل پرخوری عصبی

علت دقیق پرخوری عصبی ناشناخته است، 
اما تصور می شود که ترکیبی از عوامل ژنتیکی، 
محیطی و روانی باشد. در ادامه برخی از علل بروز 

پرخوری را قرار داده ایم.
ژنتیک: شواهدی وجود دارد که نشان می‌دهد 
پرخوری عصبی ممکن است در خانواده‌ها وجود 

داشته باشد، که نشان می‌دهد ممکن است یک جزء 
ژنتیکی در این اختلال وجود داشته باشد.

محیط: پرخوری عصبی در فرهنگ هایی که 
ارزش زیادی برای لاغری و زیبایی قائل هستند، 
شایع تر است. قرار گرفتن در معرض این پیام ها 
می تواند منجر به نارضایتی از بدن و تمرکز ناسالم 

بر وزن و ظاهر شود.
عوامل روانی: افراد مبتلا به پرخوری عصبی 
اغلب اعتماد به نفس پایین و تصویر بدنی ضعیفی 
دارند. آنها همچنین ممکن است در مقابله با استرس 

یا احساسات دشوار مشکل داشته باشند.
عوامل دیگری که ممکن است در ایجاد 

پرخوری عصبی نقش داشته باشند عبارتند از:
رژیم گرفتن: افرادی که رژیم می گیرند بیشتر 
در معرض ابتلا به پرخوری عصبی هستند. این به 
این دلیل است که رژیم غذایی می تواند منجر به 
احساس گرسنگی و محرومیت شود که می تواند 

باعث پرخوری شود.
علائم پرخوری عصبی

علائم پرخوری عصبی می تواند از فردی به 
فرد دیگر متفاوت باشد، اما علائم رایج عبارتند از :

 دوره های مکرر پرخوری: پرخوری با 
خوردن مقدار زیادی غذا در مدت زمان کوتاه، 
معمولاً در یک دوره دو ساعته مشخص می شود. 

در طول یک دوره پرخوری، افراد ممکن است 
احساس کنند کنترلی ندارند و حتی زمانی که 
گرسنه نیستند غذا بخورند.رفتارهای جبرانی 
نامناسب: افراد مبتلا به پرخوری عصبی اغلب 
از رفتارهای جبرانی نامناسب برای جلوگیری از 
افزایش وزن پس از یک دوره پرخوری استفاده 
می کنند. این رفتارها می تواند عواقب جدی 

برای سلامتی داشته باشد.
 اشتغال ذهنی به وزن و شکل: افراد مبتلا 
به پرخوری عصبی اغلب درگیر وزن و شکل 
خود هستند. آنها ممکن است تصویر بدنی 
تحریف شده داشته باشند و ممکن است خود 
را دارای اضافه وزن ببینند، حتی زمانی که وزن 

مناسبی دارند.

پرخوری عصبی همچنین می تواند باعث 
تعدادی از علائم فیزیکی دیگر شود، از جمله:

عدم تعادل الکترولیت: پرخوری عصبی می 
تواند منجر به عدم تعادل الکترولیت شود که می 
تواند باعث تعدادی از مشکلات سلامتی از جمله 

مشکلات قلبی، تشنج و حتی مرگ شود.
کم آبی بدن: پرخوری عصبی همچنین 
میتواند منجر به کم آبی بدن شود که می تواند 
باعث علائمی مانند خستگی، سرگیجه و سردرد 
شود.اگر شما یا شخصی که می شناسید هر یک 
از علائم پرخوری عصبی را تجربه می کند، مهم 
است که به دنبال کمک حرفه ای باشید. پرخوری 
عصبی یک اختلال جدی است، اما می توان آن 
را به طور موثر درمان کرد. با درمان مناسب، افراد 
مبتلا به پرخوری عصبی می توانند بهبود یابند 

و زندگی سالم و رضایت بخشی داشته باشند.
درمان پرخوری عصبی 

پرخوری عصبی یک اختال جدی در 
خوردن است که می تواند تأثیر قابل توجهی 
بر سلامت جسمی و روانی افراد داشته باشد. 
با این حال، این یک اختلال قابل درمان است و 
با درمان مناسب، افراد مبتلا به پرخوری عصبی 
می توانند بهبود یابند و زندگی سالم و رضایت 

بخشی داشته باشند.



توسعه کیش - این نشست 
با هدف برنامه‌ریزی دقیق و 
هماهنگی لازم برای برگزاری 
نخستین دوره این لیگ، ویژه 

ورزشکاران کیش برگزار شد.
لیگ خلیج فارس در دو 
بخش بانوان و آقایان و در ۱۵ 
رشته ورزشی شامل رشته های 

زیر برگزار خواهد شد:
* فوتبال )آقایان(

* مینی‌فوتبال )آقایان و بانوان(
*فوتسال )آقایان( 

*کاراته )بانوان(
*   تنیس روی میز )بانوان و آقایان(

* بدمینتون )بانوان(
*شنا )بانوان و آقایان(

*والیبال سالنی )بانوان و آقایان(
*والیبال ساحلی )آقایان(

*شطرنج )بانوان و آقایان(
*تکواندو )بانوان و آقایان(

*ووشو )آقایان(
* دو و میدانی )بانوان و آقایان(
*بسکتبال )بانوان و آقایان(
* هندبال )بانوان و آقایان

در این جلسه، موضوعاتی 
نظیر زمان‌بندی مسابقات، 
نحوه ثبت‌نام ورزشکاران، 
محل برگزاری رقابت‌ها، تأمین 
داوران، تجهیزات ورزشی و 
پشتیبانی اجرایی مورد بررسی 
قرار گرفت و تصمیمات لازم 
برای آغاز رسمی لیگ اتخاذ شد.
هدف از برگزاری لیگ 
خلیج فارس، ارتقاء سطح 
ورزش در بین ساکنان کیش، 

ایجاد فضای رقابتی سالم، 
بومی  استعدادهای  شناسایی 
و توسعه ورزش همگانی و 
قهرمانی در جزیره عنوان شده 

است.
اطلاعیه شرایط ثبت‌نام و 
زمان آغاز مسابقات لیگ خلیج 
فارس، متعاقباً از طریق معاونت 

ورزش و تفریحات سالم اعلام 
خواهد شد.جزیره کیش با فراهم 
آوردن بستر مناسب، گام بلندی 
در جهت رشد و شکوفایی 

ورزشکاران کیش برداشته و لیگ 
خلیج فارس می‌تواند الگویی 
موفق برای توسعه ورزش 

منطقه‌ای در کشور باشد.
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نگاهی نو و تازه به رویدادهای کیش

ورزش کیش

تابستانی متفاوت در دهکده ورزشی المپیک؛

ورزش جزیره کیش به استقبال تابستان می رود
جلسه هماهنگی و هم‌اندیشی لیگ خلیج فارس با حضور مسئولان ورزشی، رؤسای هیئت‌ها، نایب رئیس و دبیر 
هیات های ورزشی و کارشناسان رشته‌های مختلف،  برگزار شد. این نشست با هدف برنامه‌ریزی دقیق و هماهنگی 

لازم برای برگزاری نخستین دوره این لیگ، ویژه ورزشکاران کیش برگزار شد.
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توسعه کیش -  در سی وهفتمین دوره رقابتهای بین المللی 
دوومیدانی پیشکسوتان )کاپ آسیا(، عبدالرضا زارعی از جزیره زیبای 

کیش موفق به کسب مدال طلا شد.
به گزارش توسعه کیش؛ این رقابتها از تاریخ دوم لغایت پنجم 
خرداد ۱۴۰۴ به میزبانی کشور مالزی برگزار شد. گفتنی است 
عبدالرضا زارعی در رقابت دو  ۲۰۰ متر و رده سنی ۳۵ تا ۳۹ موفق به 

کسب این مدال شده است.
زارعی در مسافت ۱۰۰ متر جهت کسب مدال تلاش خواهد 

کرد.

دونده تیزپای جزیره کیش 
خوش درخشید

دختر ژیمناست کار جزیره کیش به فینال 
مسابقات ترامپولین روسیه راه یافت

کسب افتخار پیام شوکت صدری از کیش 
به عنوان یکی از مربیان تیم ملی بیس بال 

در مسابقات غرب آسیا

توسعه کیش -   شانزدهمین دوره مسابقات بیس بال غرب آسیا 
با شرکت تیمهای ایران، فلسطین، پاکستان ، سریلانکا،هند،بنگلادش و 
افغانستان در زمین اختصاصی بیس بال کرج برگزار شد و تیم ملی ایران 

در بازی آخر با برد در مقابل هند به مقام سوم این مسابقات رسید.
پیام شوکت صدری از جزیره کیش نیز به عنوان یکی از مربیان تیم 

ملی، در این افتخار سهم به سزایی داشت.
در دیدار مهیج و‌ نفس گیر فینال این رقابته نیزا تیم فلسطین با حساب 
۵ بر ۴ از سد پاکستان گذشت و فاتح مسابقات بیس بال غرب آسیا شد.

بدین ترتیب در شانزدهمین دوره رقابتهای بیس بال غرب آسیا که 
به مدت یک هفته در زمین اختصاصی بیس بال مجموعه ورزشی انقلاب 
برگزار شد، فلسطین قهرمان شد، پاکستان در جایگاه دوم ایستاد، ایران در 
رتبه سوم قرار گرفت و‌ تیمهای هند، سریلانکا، بنگلادش و افغانستان به 
ترتیب در ردیف چهارم تا هفتم ایستادند.تیم ایران برای نخستین بار در 

این سطح از رقابت‌ها شرکت کرده بود.

توسعه کیش - به همت هیات ورزش های همگانی منطقه 
آزاد کیش، سومین برنامه ورزش صبحگاهی پیشکسوتان در 
محل پایگاه ساحلی هیات ورزش های همگانی برگزار شد.

این برنامه با توجه به برنامه ریزی های صورت گرفته 
از سوی هیات همگانی در راستای سلامتی و نشاط جامعه، 
با شعار "خانواده سالم جامعه پویا" در محل ساحل مجاور 

پایگاه ساحلی هیات ورزش های همگانی  برگزار گردید.

برگزاری سومین برنامه ورزش 
صبحگاهی پیشکسوتان  

توسعه کیش -  بک  دوره کلاس آموزش کمکهای اولیه و احیاء قلبی ریوی 
دردهکده ورزشی المپیک برگزار شد.

 به گزارش خبرنگار توسعه کیش؛ یک دوره کلاس آموزش کمکهای اولیه و احیاء 
قلبی ریوی جهت سرپرستان، مربیان و منجیان پلاژ آقایان، استخرکرانه و حراست 
معاونت ورزش برگزار شد.این دوره توسط مدرسان هلال احمر جزیره کیش و با 

حضور ۲۸ نفر در مرکزاموزش و استعداد یابی دهکده ورزشی المپیک برگزار گردید.

برگزاری دوره کلاس آموزش کمکهای اولیه 
و احیاء قلبی ریوی

توسعه کیش - به همت هیات ورزش های همگانی در 
راستای نشاط و سامتی خانواده ها و ترویج فرهنگ ورزش 
همگانی، همایش بازی های کودک و خانواده با حضور علاقه 
مندان به ورزش در محل پایگاه ساحلی ورزش های همگانی 

کیش برگزار شد.
در این همایش علاقمندان در سنین مختلف به بازی های منچ، 
برج هیجان، هفت سنگ، دارت، فوتبال دستی، فریزبی و طناب 

کشی در کنار یکدیگر پرداختند.

برگزاری سومین همایش بازی های 
کودک و خانواده در کیش

توسعه کیش - محمد جواد مطهری مقام اول هفتمین دوره 
مسابقات شطرنج سریع ریتد در دهکده ورزشی المپیک کیش را 

کسب کرد.
به همت هیات شطرنج و با حمایت معاونت ورزش و تفریحات 
سالم کیش هفتمین دوره مسابقات شطرنج سریع ریتد برگزار و پس 

از ۷ دور رقابت نتایج زیر بدست آمد:
مقام اول: محمد جواد مطهری

مقام دوم: کارن امینی
مقام سوم: بنیامین بازیان

مقام چهارم: غلامرضا عنبر
مقام برتر بانوان: آیشان عربی

مقام برتر زیر ۱۴ سال: رضا نور محمدی
مقام برتر زیر ۱۲ سال: مهراد طاهرخانی

 سرداور مسابقه: مریم بهرام بیکی

برگزاری هفتمین دوره مسابقات شطرنج 
سریع ریتد در دهکده ورزشی المپیک کیش

کسب دو مدال طلا، یک نقره و یک برنز 
توسط دوندگان جزیره کیش

توسعه کیش - عبدالرضا زارعی و مرجان مهدوی دوندگان پرتلاش جزیره کیش 
در سی و هفتمین دوره رقابتهای بین المللی دوومیدانی کاپ آسیا موفق به کسب ۴ 

مدال شدند. 
عبدالرضا زارعی دونده جزیره کیش توانست در مسافت ۱۰۰ متر به مدال طلا و 

در رقابت ۴ در ۱۰۰ متر به مدال نقره دست یابد.
مرجان مهدوی دیگر دونده جزیره کیش نیز موفق به کسب یک مدال طلا در بخش 

رله تیمی و یک برنز در رقابت دوی امدادی ۴ در ۱۰۰ متر شد.
بر اساس این گزارش سی و هفتمین دوره رقابتهای بین المللی دوومیدانی 

پیشکسوتان از تاریخ دوم لغایت پنجم خرداد به میزبانی کشور مالزی برگزار گردید.
گفتنی است عبدالرضا زارعی در روز دوم این مسابقات نیز در مسافت ۲۰۰ متر _ 

رده سنی ۳۵ تا ۳۹ موفق به کسب مدال طلا شده است.

توسعه کیش -  دختر ژیمناست کار کیش به فینال مسابقات 
ترامپولین روسیه راه یافت.

به گزارش توسعه کیش؛ بهاره مصلایی از جزیره کیش که با تیم 
ملی ترامپولین بانوان به مسابقات بین المللی روسیه اعزام شده است، 

توانست با کسب امتیاز ۷/۴۳ به فینال این دوره از رقابت ها راه یابد.
بر اساس این گزارش تیم ملی ترامپولین بانوان ایران پس از 
نزدیک به نیم قرن به رقابت‌های بین‌المللی ترامپولین به میزبانی روسیه 
اعزام شد. گفتنی است سمیه چراغی از جزیره کیش به عنوان سرمربی 

عهده دار تیم ملی در این دوره از رقابت ها بود.
اعضای تیم ملی  را ثنا علی نجیمی، شقایق چراغی و  بهاره 

مصلایی از جزیره کیش تشکیل دادند.  

سفر شش قایقران پاروزن از فارور
 تا کیش به مناسبت سالروز 

آزادسازی خرمشهر
توسعه کیش -  شش قایقران به مناسبت سالروز آزادسازی 

خرمشهر، مسیر 31 مایلی جزیره فارور تا کیش را پارو زدند.
به گزارش توسعه کیش؛ در گرامیداشت سالروز آزادسازی 
خرمشهر، شش پاروزن عضو نیروی دریایی سپاه به سرپرستی حسین 
پور عسگری معاون گردشگری منطقه ازاد انزلی در حرکتی نمادین 
مسیر آبی جزیره فارور تا جزیره کیش را با قایق پارویی طی کردند.

در این برنامه فرهنگی ورزشی، ورزشکاران ضمن یادآوری 
رشادت های رزمندگان اسلام در عملیات آزاد سازی خرمشهر، از 

نام زیبای خلیج همیشگی فارس صیانت کردند.
به گفته مدیر گردشگری و میراث فرهنگی منطقه آزاد انزلی و 
سرپرست تیم قایقرانان این اقدام با همکاری سازمان منطقه آزاد کیش 
طراحی و با حمایت کامل نیروی ویژه دریایی سپاه پاسداران و جمعی 

از بسیجیان دریایی اجرایی شد.
حسین پور عسگری پرست افزود: در این تیم با ترکیب شش 
پاروزن و چهار مربی موفق شدیم مسیر 31 مایل دریایی را در مدت 
دو روز و در مواجهه با سختی‌های سفر دریایی با موفقیت از جزیره 

فارور تا جزیره کیش طی کنیم.

توسعه کیش - تیم ترامپولین ایران که با همراهی سرمربی و یک 
ورزشکار از کیش عازم روسیه شده بود به وطن بازگشت.

به گزارش توسعه کیش؛ تیم ملی ایران در بخش بانوان که با هدف 
حضور در مسابقات بین‌المللی ترامپولین، ایران را به مقصد روسیه ترک 
کرده بود به کشور بازگشت و با استقبال دکتر زهرا اینچه درگاهی، رئیس 

فدراسیون ژیمناستیک، همراه شد.
بر اساس این گزارش با پیگیری های متوالی ریاست فدراسیون 
کشور و گنجاندن حجاب در کتاب قوانین رشته ترامپولین، تیم بانوان 
ایران توانست پس از نیم قرن در این عرصه حضور یابد. گفتنی است 
سمیه چراغی از جزیره کیش به عنوان سرمربی عهدار  تیم ملی ترامپولین 
بود. ترکیب  تیم ملی ژیمناستیک دختران را در این رقابت‌ها ثنا علی 
نجیمی، شقایق چراغی، بهاره مصلایی و یلدا حسنی شوکتی تشکیل 

داده بودند و  سمیه چراغی مربیگری ابن تیم را بر عهده داشت.
 این اعزام، نخستین حضور بین‌المللی دختران ژیمناست ایران 
در ۵۰ سال اخیر محسوب می‌شود و نقطه‌ عطفی در ورزش کشور 

به شمار می‌آمد.

توسعه کیش -در پی اعلام آمادگی منطقه آزاد کیش 
برای میزبانی مسابقات فوتسال کافا ۲۰۲۵، تفاهم‌نامه‌ای 
میان سازمان منطقه آزاد کیش و فدراسیون فوتبال 
جمهوری اسامی ایران به امضا رسید که براساس آن، 
جزیره کیش به‌عنوان میزبان این رویداد بین‌المللی انتخاب 
شد. این تفاهم‌نامه در راستای توسعه دیپلماسی ورزشی، 
ارتقاء جایگاه کیش در میزبانی رویدادهای بین‌المللی و 
فراهم‌سازی بستر مناسب برای رشد ورزش فوتسال  در 

کشور منعقد شد.
تفاهم‌نامه مذکور با حضور و امضای محمد کبیری، 
رئیس هیئت‌مدیره و مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش، 
و مهدی تاج، رئیس فدراسیون فوتبال جمهوری اسلامی 

ایران، رسمی شد.
با امضای این تفاهم‌نامه، کیش موظف به فراهم 
کردن زیرساخت‌های استاندارد برای برگزاری مسابقات، 
شامل سالن‌های تمرین و مسابقه، اسکان تیم‌ها، تجهیزات 
حمل‌ونقل، پوشش رسانه‌ای و حضور تماشاگران شده 
است. همچنین هماهنگی‌های لازم با فدراسیون فوتبال 
برای تأمین نیازهای فنی و اجرایی این مسابقات در حال 

انجام است.
پیش از امضای این تفاهم‌نامه، هیأتی متشکل 

از رئیس کمیته فوتسال فدراسیون فوتبال، سرمربی 
تیم ملی فوتسال، دبیر سازمان لیگ، مدیر رسانه 
تیم ملی و رئیس دپارتمان فوتسال با سفر به کیش، 
از ظرفیت‌های این منطقه در حوزه ورزش بازدید 
کردند و در جلسات تخصصی به بررسی جزئیات 

پرداختند. میزبانی 
مسابقات فوتسال کافا با حضور تیم‌های ایران، 
تاجیکستان، قزاقستان، قرقیزستان، ترکمنستان، ازبکستان، 
افغانستان و احتمالا دو تیم میهمان، از ۱۸ تا ۲۸ تیرماه در 

کیش برگزار خواهد شد.

کیش میزبان مسابقات بین‌المللی فوتسال کافا؛

تفاهم‌نامه همکاری میان سازمان منطقه آزاد کیش و فدراسیون 
فوتبال امضا شد

بازگشت تیم ملی ترامپولین از 
رقابت‌های بین‌المللی پس از ۵۰ سال
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نگاهی نو و تازه به رویدادهای کیش

فرهنگ و هنر

توسعه کیش -  برنامه‌های متنوعی 
با اجرای رضا رشیدپور، امیرمهدی 
ژوله، فرزاد فرزین، احسان علیخانی، 
مهران مدیری، رامبد جوان و محمدرضا 
علیمردانی در شبکه نمایش خانگی 
در حال ساخت است و به زودی این 
هنرمندان در قامت مجری با یکدیگر 

رقابت خواهند کرد.
شبکه نمایش خانگی در کنار 
مجموعه‌های داستانی و سریال‌ها در 
سایر قالب‌های تلویزیونی برنامه‌هایی 
را برای مخاطبانش تدارک می‌بیند. در 
چند سال گذشته مسابقه‌ها، برنامه‌های 
گفتگومحور و رئالیتی‌شوها )نمایش 
واقعی( و جُنگ‌ها گاه آن‌چنان محبوب 
شده‌اند که گوی سبقت را از سریال‌ها 
ربوده‌اند. چندی پیش در گزارشی به 
سریال‌هایی پرداختیم که در حال تولید 
هستند و به زودی در شبکه نمایش 

خانگی منتشر می‌شوند.
در گزارشی که پیش روی 
شماست، سراغ آثار غیرسریالی نمایش 
خانگی رفته‌ایم. برنامه‌هایی که مجریان 
محبوبی دارند و می‌توانند مخاطبان 
بسیاری را با خودشان همراه کنند. رضا 
رشیدپور، مهران مدیری، رامبد جوان و 
احسان علیخانی از جمله مجری‌های 
مشهوری هستند که به دلایل مختلف به 

نمایش خانگی مهاجرت کرده‌اند.
رشیدپور با »۱۳۰۰ آفرین« می‌آید
تاک شوی )برنامه گفتگو محور( 
»۱۳۰۰ آفرین« به تهیه‌کنندگی و 
اجرای رضا رشیدپور از پلتفرم شیدا 
پخش خواهد شد. »سولدآوت« عنوان 
تازه‌ترین برنامه این مجری مشهور 
است که در یوتیوب در حال انتشار 
است. رشیدپور در این برنامه تلاش 
می‌کند دغدغه‌های ذهنی نسل جوان را 
با گویشی شفاف‌ منعکس کند و درباره‌ 
موضوعات مهم فرهنگی جامعه مثل 
ازدواج سفید و مواد مخدر و ... بدون 

لکنت و بی‌پرده حرف بزند.
او همچنین در چندین قسمت با 

هنرمندان ترکیه‌ای گفت‌وگو کرد. باید 
منتظر ماند و دید »۱۳۰۰ آفرین« ادامه 
همین مسیر است یا محتوای دیگری 

دارد.
پلتفرم شیدا علاوه بر »۱۳۰۰ آفرین« 
دو برنامه دیگر را نیز در دست تولید دارد. 

پخش برنامه ترکیبی »اسپات لایت« به 
کارگردانی فواد صفاریان پور قرار است 
از خرداد ۱۴۰۴ آغاز شود. »اسپات لایت« 
برنامه‌ای با حضور هنرمندان برجسته 
است. رئالیتی شو »کاست« برنامه‌ای در 
حوزه سرگرمی با تم موسیقایی در سبد 

پخش تابستان و پاییز این پلتفرم قرار دارد.
فواد و سیاوش صفاریان‌پور در 
۱۶ اردیبهشت ۱۳۸۰ همزمان با اولین 
سال روز جهانی نجوم در ایران، برنامه 
»آسمان شب« را به‌عنوان تهیه‌کننده و 
کارگردان در شبکه ۴ سیما اجرا کردند 

که این برنامه تا ۱۵ سال بعد ادامه داشت. 
در این مدت بیش از ۹۰۰ قسمت از این 

برنامه بخش شد.
»کافه ژوله« افتتاح می‌شود

رئالیتی‌شوی »کافه ژوله« حاصل 
همکاری امیرمهدی ژوله و محسن 

چگینی است که به‌زودی از پلتفرم 
استارنت آغاز خواهد شد. در فصل 
جدید »صداتو« هم امیرمهدی ژوله یکی 
از اعضای گروه کمک‌کنندگان مسابقه 
است و استعدادهای گمنام موسیقی را 

بررسی می‌کند.

او که در چند فیلم و سریال مثل 
دراکولا )مهران مدیری(، گلشیفته )بهروز 
شعیبی(، ملاقات با جادوگر )حمید 
بهرامیان( بازی کرده، حالا از بازیگری 
فاصله گرفته و می‌خواهد عرصه اجرا 

را بیازماید.
»صحنه« و فرزاد فرزین در 

جستجوی موفقیت »صداتو«
موفقیت برنامه »صداتو« باعث 
شده که پلتفرم فیلیمو سرمایه‌گذاری 
بیشتری روی حوزه موسیقی انجام دهد. 
برنامه »صحنه« که با تهیه‌کنندگی حامد 
جوادزاده ساخته شده، در جدول پخش 

سال ۱۴۰۴ فیلیمو قرار دارد.
فرزاد فرزین، خواننده پاپ که قبلا او 
را در قامت بازیگر سریال »قطب شمال« 
و »مانکن« دیدیم، اجرای این برنامه را بر 
عهده خواهد داشت. او پیش از این یک 
بار دیگر با »منو بشناس« در پلتفرم روبیکا 
اجرای برنامه را بر عهده گرفت. حامد 
جوادزاده تهیه‌کننده »صحنه«، پیش از این 
دو برنامه »ممیزی« و »صداتو« را در حوزه 

موسیقی تهیه کرده است.
احسان علیخانی در »شفرونی« 

آشپز می‌شود
احسان علیخانی و گروهش در 
استودیوی قرن جدید که سابقه ساخت 
رئالیتی‌شو )نمایش واقعی( »جوکر« را 
دارند، حالا در حال ساخت »شفرونی« 

برای پلتفرم فیلیمو هستند.
درباره »شفرونی« اطلاعات 
جدیدی منتشر نشده؛ ولی از عنوان آن 
پیداست که به حوزه آشپزی می پردازد. 
کلمه »شِــف« )Chef( در زبان فرانسه 
و انگلیسی به معنای آشپز حرفه‌ای 
است و ترکیب آن با »پپرونی« اصطلاح 
»شفرونی« را می‌سازد. احتمالا علیخانی 
خودش اجرای این برنامه را بر عهده 

خواهد داشت.
»شاه گل« در دستان مهران مدیری
مهران مدیری بعد از ساخت سریال 
کمدی »قهوه پدری« میزبان گیم‌شوی 
»شاه گل« می‌شود. این گیم شو )مسابقه 

نمایشی( را نیک یوسفی طراحی و 
کارگردانی کرده که پیش از این »گل یا 

پوچ« را ساخته بود.
»شاه گل« محصول پلتفرم »فیلم 
نت« است که به زودی منتشر خواهد شد. 
احتمالا این گیم شو در ادامه »گل یا پوچ« 
تولید شده است. این نخستین بار نیست 
که فیلم‌نت از پروژه‌های موفق فیلیمو 
به الگوبرداری کرده؛ پیش‌تر هم پس از 
استقبال از »شب‌های مافیا«، نسخه‌ای 

مشابه توسط فیلم‌نت ساخته شد.
فیلیمو هم تولید فصل‌های جدید 
»گل یا پوچ« را آغاز کرده است. احتمالا 
فصل‌های جدید را مهران مدیری اجرا 
نخواهد کرد تا این برنامه متمایز از 

»شاه‌گل« باشد.
»کارناوال« رامبد جوان به فیلم‌نت 

می‌رسد
»کارناوال« بعد از »خندوانه« 
نخستین فعالیت رامبد جوان در عرصه 
برنامه‌سازی است که قرار است آن را 

برای فیلم‌نت تولید کند.
در »کارناوال« با یک برنامه 
استعدادیابی طرف هستیم و ۵۰۰ 
تماشاگر حاضر در استودیو به شرکت 
کننده ها رای می‌دهند. این رئالیتی شو 
با پروداکشنی عظیم در ۲۴ قسمت 
ساخته شده است. رامبد جوان از محمد 
شریفی تهیه‌کننده برنامه »اسکار« به عنوان 
تهیه‌کننده برنامه »کارناوال« نام برده است.

محمدرضا علیمردانی در »انجمن 
اشباح«

آذر ماه سال گذشته )۱۴۰۳( یک 
اثر غیرنمایشی با عنوان »انجمن اشباح« 
که تهیه‌کننده، کارگردان و میزبانِ آن، 
محمدرضا علیمردانی است، از ساترا 
مجوز گرفت. وی پیش از این اجرای 
رئالیتی شوی »ناتو« را بر عهده داشته 
است. علیمردانی همچنین چندین فصل 

از »شب‌های مافیا« را اجرا کرده است.
شنیده شده که »انجمن اشباح« به 
مسابقه »ناتو« شبیه است و فصل دوم آن 

برنامه محسوب می‌شود.

برنامه‌های متنوعی با اجرای رضا رشیدپور، امیرمهدی ژوله، فرزاد فرزین، احسان علیخانی، مهران مدیری، رامبد جوان و محمدرضا 
علیمردانی در شبکه نمایش خانگی در حال ساخت است و به زودی این هنرمندان در قامت مجری با یکدیگر رقابت خواهند کرد.
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توسعه کیش -  هشتمین و احتمالا آخرین قسمت از مجموعه پرهیجان »ماموریت غیرممکن« با نام 
»روزشمار نهایی«، با فروشی خیره‌کننده در نخستین هفته نمایش، صدرنشین گیشه‌های داخلی و جهانی شد.

       )Mission: Impossible – The Final Reckoning( »فیلم »ماموریت غیرممکن: روزشمار نهایی
که از جمعه این هفته در سینماهای آمریکا اکران شده، موفق شد در سه روز نخست به فروشی معادل ۶۳ 
میلیون دلار دست یابد. بر اساس پیش‌بینی مجله ورایتی، این رقم با احتساب تعطیلات آخر هفته یادبود به 

۷۷ میلیون دلار خواهد رسید.

این فروش افتتاحیه نه‌تنها »روزشمار نهایی« را در جایگاه بهترین فروش آغازین در تاریخ این سری فیلم 
قرار داده، بلکه رکورد فروش افتتاحیه »ماموریت غیرممکن: فال‌اوت« محصول ۲۰۱۸ با ۶۱ میلیون دلار را نیز 

پشت سر گذاشته است.
در کنار موفقیت داخلی، این فیلم در بازارهای بین‌المللی نیز عملکرد قابل‌توجهی داشته و با کسب ۱۲۷ 
میلیون دلار، مجموع فروش جهانی آن به ۱۹۰ میلیون دلار رسیده است. با این حال، »مامویت غیرممکن: 
روزشمار نهایی« یکی از پرهزینه‌ترین فیلم‌های تاریخ سینما محسوب می‌شود و تولید آن حدود ۴۰۰ میلیون 
دلار هزینه دربرداشته؛ رقمی که به گفته کارشناسان، نتیجه تأخیرهای ناشی از همه‌گیری کرونا، اعتصابات 

صنعت سینما و تورم جهانی است.
با این افتتاحیه و عملکرد بسیار خوب در بازارهای خارجی، این فیلم درآمد قابل توجهی خواهد داشت، اما 

هزینه‌های ساخت آن سرسام‌آور است و به‌سختی به نقطه سربه‌سر خواهد رسید.

در این قسمت از مجموعه، تام کروز بار دیگر در نقش ایتن هانت، مامور شجاع ظاهر می‌شود و باید برای 
جلوگیری از تهدید یک هوش مصنوعی سرکش وارد عمل شود.

فیلم »مأموریت: غیرممکن – روزشمار نهایی« با حضور تام کروز، به تازگی نخستین نمایش جهانی خود را 
در جشنواره کن تجربه کرد، فیلمی که آخرین قسمت از مجموعه فیلم‌های اکشن و هیجانی »ماموریت غیرممکن« 

محسوب می‌شود، مجموعه‌ای که نزدیک به سه دهه پیش توسط برایان دی پالما در سال ۱۹۹۶ آغاز شد.
سری فیلم‌های »مأموریت غیرممکن« یکی از پرطرفدارترین و موفق‌ترین سری فیلم‌های سینمایی جهان 
است. این سری فیلم‌ها بر اساس مجموعه تلویزیونی به همین نام که در دهه ۱۹۶۰ و ۱۹۷۰ پخش می‌شد، 
ساخته شده‌اند. اولین فیلم این مجموعه در سال ۱۹۹۶ به کارگردانی برایان دی پالما و با بازی تام کروز به 
عنوان شخصیت اصلی روی پرده آمد و تاکنون هشت فیلم از این مجموعه راهی سینما شده‌اند که در مجموع 

بیش از ۴.۱۴ میلیارد دلار در گیشه جهانی سینما فروش داشته‌اند.  

آغاز طوفانی آخرین »ماموریت غیرممکن« 
در گیشه

توسعه کیش - حسین تبریزی 
معتقد است که گذر زمان در اکران فیلم 
»سام علیکم حاج آقا« تأثیر چندانی 
نداشته چرا که این فیلم تاریخ مصرف 
ندارد و مخاطب در هر زمان می‌تواند با 

آن ارتباط برقرار کند.
حسین تبریزی کارگردان فیلم 
سینمایی »سام علیکم حاج آقا« که 
این روزها در سینماهای کشور در حال 
اکران است، اظهار کرد: همیشه علاقه 
داشتم یک کمدی متفاوت بسازم که 
به زندگی یک طلبه می‌پردازد. سال‌ها 
پیش فیلم »زیر نور ماه« آقای میرکریمی 
را دیدم و از همان زمان این سوژه برایم 
جذاب بود که قصه یک روحانی را 
روایت کنم و او را در موقعیت‌های 
خاصی قرار دهم و تصمیماتش در 
آن موقعیت‌ها و معضل‌ها را به تصویر 
بکشم. به همین دلیل باید به این نکته هم 
اشاره کنم که فیلم »سلام علیکم حاج 
آقا« یک اثر صرفاً و کاملًا کمدی نیست 
بلکه آن را می‌توان در دسته آثار ملودرام 

هم قرار داد.
تبریزی خاطرنشان کرد: برای 
آشنایی با روحیات و زندگی روحانیون 
و طلبه‌ها چند دوست که خودشان هم 
طلبه بودند به ما کمک کردند و من 
برای نزدیک شدن به درونیات این 
افراد به آن‌ها مشورت‌های بسیاری 

داشتم.
این کارگردان درباره چالش‌های 
ساخت فیلمی کمدی درباره یک 
روحانی و احتمال توقیف این اثر در 
زمان ساخت، گفت: من فکر نمی‌کردم 
که »سام علیکم حاج آقا« با مشکل 
خاصی روبرو شود. وقتی ما برای 
دریافت مجوز ساخت به وزارت ارشاد 
مراجعه کردیم، این وزارتخانه به ما یک 
مشاور معرفی کرد که ما در مشورت با 
این فرد همه نکات مطرح شده را در نظر 
داشتیم و در زمان فیلمبرداری با مشکل 
خاصی روبرو نشدیم اما در مسیر اکران 
مشکلاتی به وجود آمد که اکران این 

فیلم به تعویق افتاد.
وی افزود: وزارت ارشاد اکران این 

فیلم را در آن زمان که درخواست پروانه 
نمایش داشتیم، به صلاح نمی‌دانست 
و گویا در نظر داشتند که فیلم کمی 
دیرتر اکران شود که در واقع همین 
مسئله باعث شد که فیلم مدتی در صف 
اکران باقی بماند اما در اواخر دولت قبل 
آقای روح‌الله سهرابی که مدیرکل دفتر 
نظارت بر عرضه و نمایش فیلم بودند 
به ما بسیار کمک کردند و ما توانستیم 
پروانه نمایش بگیریم و پس از آقای 
سهرابی هم آقای زندی با ما همکاری 
بسیار خوبی داشت که خوشبختانه فیلم 

به اکران رسید.
کارگردان مجموعه تلویزیونی 
»تا رهایی« در ادامه درباره مشاوره‌های 
وزارت ارشاد در زمان ساخت فیلم 
»سام علیکم حاج آقا« گفت: قطعاً 
حضور مشاور به ارتقای کیفیت فیلم 
کمک می‌کند و فکر می‌کنم وزارت 
ارشاد هم در زمان ساخت این اثر قصد 
داشت که فیلمی با کیفیت ساخته شود 
و شورای پروانه ساخت نقطه نظراتی 
داشت که ما آن‌ها را با مشاوری که 

تعیین شده بود، در نظر گرفتیم.
وی افزود: خوشبختانه مدیریت 
جدید سینما همراهی بیشتری برای 
اکران این فیلم داشتند و طبعاً با نگاه 
ویژه‌ای که در وزارت ارشاد برای اکران 

چند فیلم توقیف شده یا در صف 
اکران باقی مانده به وجود آمده این 
فیلم فرصت اکران پیدا کرد و امیدوارم 
این نگرش پایدار باشد و همه فیلم‌های 
در صف اکران فرصت نمایش بر پرده 

سینماها را داشته باشند.
تبریزی درباره گذر زمان ۷ساله 
از ساخت فیلم سینمایی »سلام علیکم 
حاج آقا« و تأثیر آن بر اکران این فیلم 
در زمان حاضر، گفت: مخاطبانی 
که فیلم را دیدند در اکثر موارد بر 
این عقیده‌اند که این فیلم موضوعی 
به‌روز دارد و شوخی‌های فیلم هم 
درست هستند. من سعی کردم همه 
شوخی‌های فیلمم با احترام باشد و 
خانواده‌ها در یک ساعت و نیم زمان 
این فیلم با خیال راحت به تماشای آن 
بنشینند. در فیلم »سلام علیکم حاج 
آقا« به هیچ‌وجه شوخی سخیفی دیده 
نمی‌شود که خانواده‌ها از دیدن آن 
اکراه داشته باشند. تمام شوخی‌های 
این فیلم در موقعیت تعریف می‌شود 
و وقتی شما موقعیت می‌سازید و در 
آن موقعیت مخاطب را می‌خندانید 
فیلم‌تان تاریخ مصرف ندارد. در 
بازخوردهایی که از دیدن این فیلم 
شاهد بودم اکثر مخاطبان بر این عقیده 
بودند که فیلمی با یک قصه شیرین 

دیده‌اند و لحظاتی خوبی را از دیدن 
آن تجربه کرده‌اند.

این کارگردان درباره انتخاب 
حمید گودرزی در نقش یک روحانی 
اظهار کرد: کاراکتر روحانی در این 
فیلم فردی کاملًا جدی است و من 
قصد داشتیم کسی در این نقش بازی 
کند که عقبه مثبتی دارد و مخاطب 
نسبت به او موضع خاصی نداشته 
باشد و علاوه بر آن صدا و بان مناسب 
و فیزیک خاصی که ظاهرش برای 
ایفای نقش یک روحانی مناسب باشد 
را مدنظر داشتم که خوشبختانه آقای 
گودرزی پیشنهاد من برای همکاری را 
پذیرفت و فکر می‌کنم در این همکاری 
هم اتفاق خوبی رخ داد و ایشان به 

خوبی در نقششان ظاهر شدند.
تبریزی در پایان تصریح کرد: 
اکران فیلم »سام علیکم حاج آقا« در 
این زمان که با توجه به مناسبت‌های 
مختلف تعطیلی‌هایی برای سینماها 
وجود دارد شاید برای این فیلم چندان 
ایده‌آل و مناسب باشد. تعطیلی‌ها قطعاً 
بر فروش این فیلم تأثیر خواهد داشت 
اما به هر حال مجبور بودیم که فیلم را 
در همین شرایط و همین روزها که 
نزدیک به ماه محرم هم هست، به اکران 

برسانیم.

»سلام علیکم حاج آقا« تاریخ مصرف ندارد
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                        کیش، خیابان فردوسی، ویلاهای مروارید ،بلوک B3 ، طبقه سوم، واحد 715
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                        شرکت چاپ صمیم  65607917
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نشانی دفتر مرکزي : 

خبری، تحلیلی، اطلاع رسانی
فرهنگی، اجتماعی، ورزشی، اقتصادی

 با مجوز وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی
 صاحب امتیاز: مؤسسه مطبوعاتی و رسانه ای اقتصاد کیش

 مدیر مسئول: ابراهیم  ارزانی 
 قائم مقام مدیر مسئول:  اسحق ارزانی

 سردبیر:  فریده پناه
تو سعه           کیش گستره توزیع:  استان هرمزگان

                توسعه کیش -   احمد جمشیدی 
با حضور در محل برگزاری هفتمین سمپوزیوم 
بین المللی سنگ کیش، از روند برگزاری این 

رویداد تخصصی بازدید کرد.
به گزارش روابط عمومی شرکت عمران، آب 
و خدمات کیش، احمد جمشیدی، سرپرست 
این شرکت، با حضور در محل برگزاری هفتمین 
سمپوزیوم بین المللی سنگ کیش، از روند برگزاری 
این رویداد تخصصی بازدید کرد.در این بازدید، 
جمشیدی ضمن گفتگو با غرفه داران و فعالان 
صنعت سنگ، از نزدیک در جریان تازه ترین 
دستاوردها، تجهیزات، فناوری ها و توانمندی های 

ارائه شده در این نمایشگاه قرار گرفت.
سرپرست شرکت عمران، آب و خدمات کیش با 
اشاره به اهمیت این رویداد در معرفی ظرفیت های 
صنعت سنگ کشور در سطح بین المللی، بر 
نقش منطقه آزاد کیش در حمایت از رویدادهای 
تخصصی و توسعه ارتباطات تجاری و صنعتی 

تأکید کرد. وی همچنین گفت: »حضور متخصصان، 
سرمایه گذاران و شرکت های فعال در این صنعت در 
کیش، نشان دهنده جایگاه ویژه این جزیره در مسیر 

توسعه اقتصادی کشور است.«
جمشیدی در ادامه افزود: »شرکت عمران، آب 
و خدمات کیش آمادگی دارد در چارچوب 
مأموریت های خود، از زیرساخت ها و ظرفیت های 
جزیره برای برگزاری رویدادهای ملی و بین المللی 
پشتیبانی کند و زمینه تعامل و هم افزایی بیشتر میان 

فعالان حوزه های مختلف را فراهم سازد.«
در حاشیه این بازدید، احمد جمشیدی با اشاره به 
سیاست ها و رویکردهای مدیرعامل سازمان منطقه 
آزاد کیش، بر لزوم حرکت به سمت گردشگری 
رویدادمحور تأکید کرد و گفت: برگزاری رویدادهای 
تخصصی در سطح ملی و بین المللی، ضمن ارتقای 
برند جزیره کیش، نقش مهمی در جذب گردشگران 
هدفمند و توسعه پایدار اقتصادی ایفا می کند. این 
راهبرد مورد تأکید مدیرعامل سازمان منطقه آزاد 

کیش، دکتر کبیری نیز هست و شرکت عمران در 
این مسیر، نقش حمایتی و تسهیل گر خود را ایفا 
خواهد کرد. هفتمین سمپوزیوم بین المللی سنگ 

کیش با حضور جمعی از هنرمندان مجسمه ساز، 
از 4 تا 24 اسفندماه در پارک ساحلی نیلوفر کیش در 

حال برگزاری است.

حرکتی در مسیر  توسعه گردشگری رویدادمحور
بازدید سرپرست شرکت عمران، آب و خدمات کیش از هفتمین سمپوزیوم بین المللی سنگ کیش؛

    توسعه کیش -   با دستور محمد 
کبیری عملیات احیا و زیباسازی محله 
تاریخی سفین قدیم کیش به پایان 

رسید.
به گزارش روابط عمومی شرکت 
عمران، آب و خدمات کیش، عملیات 
احیا، ترمیم و زیباسازی محله سفین 
قدیم که به دستور محمد کبیری، 
مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش 

آغاز شده بود، به پایان رسید.
این پروژه با هدف حفاظت از بافت 
تاریخی و محله های قدیمی جزیره 
کیش و بهبود کیفیت زندگی ساکنان 
این منطقه اجرا شد. در این مرحله، تمام 
دیوارهای محله سفین قدیم نرمه کشی 
شده اند و به زودی عملیات رنگ آمیزی 

نیز آغاز خواهد شد.
محله سفین قدیم، یکی از مناطق 
تاریخی و اصیل جزیره کیش، محل 
سکونت بومیان جزیره است. در 
سال های اخیر، با تأسیس رستوران ها و 

کافه های محلی و ارائه غذاهای متنوع 
سنتی، این محله نقش مهمی در جذب 
گردشگران، توسعه اقتصادی و رشد 
صنعت گردشگری جزیره کیش ایفا 

کرده است.

احیاء و بازسازی محله تاریخی سفین قدیم

               توسعه کیش -     10هزار 
درختچه گل کاغذی با هدف تشویق 
کیشوندان به توسعه فضای سبز 
و توجه به حفظ محیط زیست به 

صورت رایگان توزیع شد.
به گزارش توسعه کیش به نقل از 
روابط عمومی شرکت عمران، آب و 
خدمات کیش؛ همزمان با هفته ملی 
منابع طبیعی و روز درختکاری  تعداد 
10هزار درختچه گل کاغذی با هدف 
تشویق کیشوندان به توسعه فضای 
سبز و توجه به حفظ محیط زیست 

به صورت رایگان توزیع شد.
به گفته مدیرعامل شرکت عمران، آب 
وخدمات کیش این درختچه ها از 
گونه های گیاهی کاملا سازگار با آب 
هوای جزیره می باشد که همه ساله 
به رسم گرامیداشت روز درحتکاری 
در بین کیشوندان توزیع می گردد تا 
بهانه ای برای ترویج  فرهنگ دوستی 
با طبیعت و حفاظت از محیط زیست 
باشد.  گفتنی است نهال های رایگان 
گل کاغذی در نهالستان شرکت 
عمران، آب و خدمات واقع در محوطه 
پشت هتل گلدیس بین ساکنان توزیع 

شد.
کاشت امید در دل خاک؛ »هر 

درخت، یک داستان« در کیش رقم 
خورد

مراسم کاشت نمادین ۵0 نهال در 
بوستان ساحلی طلوع برگزار شد. 
همزمان با روز درختکاری، مراسم 
کاشت نمادین ۵0 نهال در بوستان 
ساحلی طلوع برگزار شد. این رویداد 
با حضور حجت الاسلام دکتر بی نیاز 
امام جمعه کیش، شیخ یعقوب 

شمس، امام جمعه اهل تسنن، مسعود 
رهبری سرپرست معاونت فرهنگی و 
اجتماعی، احمد جمشیدی سرپرست 
شرکت عمران، آب و خدمات، داود 
سیروس، مدیر کل صدا و سیمای مرکز 
کیش، جمعی از هنرمندان و اصحاب 
رسانه برگزار شد و تحت عنوان »هر 
درخت، یک داستان« رنگ و بوی 

ویژه ای به خود گرفت.
هدیه ای ماندگار به طبیعت

احمد جمشیدی، سرپرست شرکت 
عمران، آب و خدمات کیش، در این 
مراسم ضمن تبریک حلول ماه مبارک 
رمضان و آرزوی قبولی طاعات و 
عبادات کیشوندان، گفت: همان گونه 
که در سنت دیرینه ایران عزیز، هفته 
منابع طبیعی و روز درختکاری فرصتی 
برای تجدید پیمان با طبیعت است، ما 
نیز هر سال با کاشت نهال، هدیه ای 
ماندگار به زمین تقدیم می کنیم. این 
درختان، سرمایه هایی ارزشمند برای 
آینده اند که ثمراتشان در سال های 

پیش رو به بار خواهد نشست.
کیش؛ جزیره ای سبز در دل دریا

جمشیدی در ادامه با اشاره به اهمیت 

توسعه و ساماندهی فضای سبز جزیره، 
تأکید کرد ،افزایش پوشش سبز کیش، 
علاوه بر ارتقای هویت بصری 
جزیره، نقش مؤثری در بهبود کیفیت 
محیط زیست دارد. خوشبختانه، با 
تلاش بی وقفه پرسنل خدوم فضای 
سبز، امروز کیش با حدود ۷00 هکتار 
فضای سبز، در زمره شهرهای پیشرو 

کشور در این حوزه قرار دارد.
وی با بیان اینکه فضای سبز جزیره 
از گونه های بومی و سازگار با اقلیم 
منطقه تشکیل شده است، افزود: 
بررسی های کارشناسان نشان می دهد 
سرانه فضای سبز در کیش تقریباً ۸ 
برابر معیار جهانی است و برای هر 
نفر حدود 1۷0 متر فضای سبز در نظر 
گرفته شده است که رقمی کم نظیر 

محسوب می شود.
روایتی سبز برای آیندگان

در پایان این مراسم، شرکت کنندگان 
پیام های خود را در دفتر یادبود ثبت 
کردند تا هر درخت، یک داستان باشد؛ 
روایتی از مهربانی انسان با طبیعت که 
در دل خاک ریشه می دواند و برای 

نسل های آینده ماندگار می ماند.

توزیع درختچه گل کاغذی رایگان 
به مناسبت روز درختکاری

 

    توسعه کیش -   طرح ساماندهی 
فضای سبز در پارک ها و کمپ های 
جزیره با هدف افزایش رفاه کیشوندان و 
میزبانی شایسته از مسافران و گردشگران 

نوروزی در حال اجرا است.
به گزارش روابط عمومی شرکت عمران، 
آب و خدمات کیش، طرح ساماندهی 
فضای سبز در پارک ها و کمپ های 
جزیره با هدف افزایش رفاه کیشوندان و 
میزبانی شایسته از مسافران و گردشگران 

نوروزی در حال اجرا است.
این طرح با آغاز عملیات ساماندهی در 
پارک درخت سبز، واقع در شهر باستانی 
حریره، وارد مرحله عملیاتی شد. در این 
راستا، هرس درختان، کاشت گل های 
فصلی و نظافت فضای سبز این پارک که 
به دلیل موقعیت تاریخی خود از مقاصد 
محبوب گردشگران به شمار می رود، با 

موفقیت به پایان رسید.
در ادامه این اقدامات، تیم اجرایی فضای 
سبز شرکت عمران، آب و خدمات 
کیش در حال آماده سازی کمپ اسکان 

نوروزی است. در این مرحله، عملیات 
هرس درختان داخل و اطراف کمپ، 
نظافت محیط و بهسازی فضای 
استراحت گردشگران نوروزی در 

دستور کار قرار دارد.
همچنین، بهبود و زیباسازی فضای 
سبز پارک میرمهنای یک با هدف 
ارتقای رفاه و آسایش کیشوندان آغاز 
شده و این روند تا پارک میرمهنای 
دو ادامه خواهد یافت. در این منطقه، 

گروه های تخصصی شامل شمشادزنان، 
حاشیه زنان و هرس کاران مشغول 
فعالیت هستند تا محیطی دلپذیر و آرام 
برای تفریح و اوقات فراغت خانواده ها 
و کودکان فراهم شود. شرکت عمران، 
آب و خدمات کیش با اجرای این 
طرح، در آستانه نوروز 1404، گامی 
دیگر در راستای بهبود فضای شهری 
و ارائه خدمات مطلوب به ساکنان و 

گردشگران جزیره برداشته است.

ساماندهی فضای سبز کیش
 در آستانه نوروز 

توزیع درختچه 
گل کاغذی 

رایگان 
در جزیره 

کیش

 

فعالیت های شرکت 
عمران، آب و خدمات 
کیش از دریچه دوربین

فعالیت های شرکت عمران ، آب وخدمات کیش  از نگاه  دوربین 
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توسعه کیش -   واحد آموزش اداره آتش‌نشانی 
کیش دوره تخصصی »اطفاء حریق و مدیریت 
پسماند« را با هدف افزایش سطح آگاهی و آمادگی 

پرسنل سایت بازیافت جزیره برگزار کرد.
به گزارش توسعه کیش؛ رئیس اداره آتش‌نشانی 
با اعلام این خبر گفت: در این دوره آموزشی، مباحث 
مهمی از جمله اطلاع‌رسانی به‌موقع به سامانه ۱۲۵، 
اصول اطفاء حریق مقدماتی، جداسازی اولیه و 
 F ثانویه آتش، و نحوه استفاده صحیح از جعبه‌های

آتش‌نشانی آموزش داده شد.
سهراب رضایی با تأکید بر اهمیت ارتقاء 
سطح آگاهی کارکنان در محیط‌های کاری پرخطر 
افزود: در کنار آموزش‌های عمومی اطفاء حریق، 
مباحثی درباره نحوه شناسایی مواد قابل اشتعال، 
اصول صحیح جابه‌جایی و تفکیک پسماندها، و 
چیدمان استاندارد دپوی پسماندهای خشک نیز 

مطرح شد.
رضایی ادامه داد: تکرار و استمرار آموزش‌ها و 
رعایت دقیق اصول ایمنی، نقش مؤثری در پیشگیری 

از بروز حوادث و کاهش خسارت‌های ناشی از آن 
دارد.

این دوره آموزشی سه‌ساعته، با تدریس محمد 

فرزانه، مسئول آموزش اداره آتش‌نشانی کیش، در محل 
سایت بازیافت کیش برگزار شد و با استقبال پرسنل 

حاضر در محل همراه بود .

برگزاری دوره آموزشی اطفاء حریق و مدیریت پسماند در کیش وز فتح خرمشهر؛ به مناسبت سالر

و زدند ور تا کیش را پار وزن مسیر فار  شش پار
توسعه کیش -  اجرای این حرکت نمادین 
با هدف ترویج روحیه ایثار، مقاومت و همبستگی 

ملی میان جوانان و ورزشکاران جزیره انجام شد.
به گزارش خبرنگار توسعه کیش؛ در 
گرامی‌داشت سالروز حماسه آزادسازی خرمشهر، 
شش پاروزن مسیر آبی جزیره فارور تا جزیره کیش 
را با پارو طی کردند. این برنامه ورزشی-ملی با 
همکاری سازمان منطقه آزاد کیش و سازمان منطقه 
آزاد انزلی و به همت معاونت ورزش و تفریحات 

سالم برگزار شد.
این حرکت نمادین با هدف ترویج روحیه 
ایثار، مقاومت و همبستگی ملی میان جوانان و 
ورزشکاران جزیره انجام شد و از حمایت و 
همراهی دستگاه‌های اجرایی و نهادهای مسئول 

برخوردار بود.
پاروزنان پس از طی مسیر، هنگام ورود 
به اسکله جزیره کیش با استقبال گرم مسئولان 

محلی روبه‌رو شدند و به رسم یادبود، گل‌هایی 
به آن‌ها تقدیم شد.بر اساس اعلام معاونت ورزش 
و تفریحات سالم، اجرای این برنامه در راستای 

توسعه ورزش‌های دریایی، ترویج سبک زندگی 
سالم و پاسداشت مناسبت‌های ملی در جزیره 

کیش انجام شده است.

عکس ها : جعفر همافر

فعالیت های 
شرکت 

عمران ، آب 
وخدمات کیش  

از نگاه  دوربین 


